

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás

1955. április 27.

6 óra — perc

A GHEORGHIU-DEJ HAJÓGYÁR DOLGOZÓI NEMCSAK KEZDEMÉNYEZTEK, DE MEG IS AKARJÁK NYERNI A VAS- ÉS FEMGYŰTÉSI VERSENYT

i Hbj/Fd Vg HM P

1955. április 27.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói, — akik a ma már egyre szélesebben terebélyesedő vas- és szinesfémgyűjtési versenyt kezdeményezték — keményen küzdenek az elsőségért. A gyűjtésben élen járnak a fiatalok, a DISZ-bizottság magára vállalta a munka legnagyobb részét.

Minden üzemegység megkapta a maga gyűjtési területét, s minden gyűjtési területen meghatározták a tárolóhelyet, ahol "Gyűjtőhely" felirattal nagy táblát helyeztek el. Innen mindennap elszállítják az összegyűjtött vasat a központi gyűjtőhelyre. A vashulladékot gondosan válogatják, hogy egyrészt kupolókemencék táplálására alkalmas vashulladékot, másrészt minél több olyan haszonvasat nyerjenek, amit újrafeldolgozás nélkül fel lehet használni. Ez a gyűjtőknek is érdekük, hisz a válogatott vasért több pénzt kapnak.

A gondos munkának máris megvan az eredménye, a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói április havi vasgyűjtési tervüket lényegesen túlteljesítették és 310 tonna vasat juttattak a begyűjtő vállalatnak. /MTI/

— . —

MEGKEZDTEK AZ IPARI VIZLÁGYÍTÓSZER HAZAI GYÁRTÁSÁT

i DI/Szb Vg HM P

1955. április 27.

A Budapesti Kénsavgyárban 1954-ben eredményesen kísérleteztek magyar gyártmányú ipari vizlágyszer előállításával. A közel-múltban már megkezdtek — hazánkban először — a szénzeolit nevű ipari vizlágyszer gyártását, amely többi között megakadályozza a kazánkölerakodást is. /MTI/

— . —

PARKOSÍTÁSOK A DUNAI ÜDÜLŐK ÉS CSÓNAKHÁZAK KÖRNYELÉN

i SJ/B No HM P

1955. április 27.

Csillaghegyen, a Római parton és a Duna mentén sokfelé csinosítják az üdülők és a csónakházak környékét. Legutóbb a Röltex üdülójének környékén fejezték be a parkosítási munkát. /MTI/

— . —

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955 április 27

6 óra 05 perc

A HELYIIPARI VÁSÁRON EGYÜTTES KIÁLLÍTÁSON MUTATJÁK BE HAT ORSZÁG
NÉPMŰVESZETI TERMÉKEIT

i Sz/HM TI Vg Mi

1955 április 27

A Budapesti Helyiipari Vásár egyik érdekes látványossága lesz a baráti országok és hazánk népművészeti cikkeinek együttes kiállítása. A kiállítást a Román Pavilonban a Háziipari és Népművészeti Szövetkezet Szövetsége rendezi. Megismerkedhetnek majd itt a látogatók a szovjet, a kínai, a csehszlovák, a lengyel, a bolgár népművészeti stílussal, a népművészet motívumainak különleges szín- és mintaváltozataival. A kiállítás érzékelteti, hogy hazánkban a szövetkezetben hogyan virágzott fel a háziipar és a népművészet. /MTI/

HUSZONNYOLC FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET MUTATJA BE KISIPARI TERMÉKEIT A
BUDAPESTI HELYIIPARI VÁSÁRON

i Br/B TI No Mi

1955 április 27

Az április 29-én megnyíló Budapesti Helyiipari Vásáron a földművesszövetkezetek is résztvesznek üzemeik árucikkeivel. Ezek nagyrészt az egyes vidékek igényeinek megfelelően elégítik ki a szükségletet.

A dunaföldvári földművesszövetkezet cement-kutgyűrűt, permetező cementkédát, salakból készült blokkteglákat állít ki. A mezőkövesdi járási szövetkezeti központ üzeme nagyobb mennyiségű szerszámnyelet árusít. A kemecsei földművesszövetkezet gyékényáruval, apasztóisk százcezer forint értékű háztartási faáruval, a bioskelek színes mozaiklapokkal, a keposváriak gazdasági kötélárukkal jönnek fel a vásárra. A Békés megyei szövetkezeti központ bőrfeldolgozó üzeme különböző méretű aktatászkákat, óraszíjakat és egyéb bőrdíszmű árukat mutat be. A budapesti földművesszövetkezet méhkeptárakat, mülépkereket, melegágy-cement és fakereteket, szaporító ládákat kínál eladásra. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955 április 27

6 óra 10 perc

ÉPÍTKEZNEK A TERMELŐSZÖVETKEZETEK

ö Vid KÁ/B TI No P

1955 április 27

Tizenöt termelőszövetkezeti tag
családi házat épít a Sávolyi Szabad-
ság TSZ-ben

A Sávolyi Szabadság Termelőszövetkezet gazdasági udvara mellett régi, lakatlan cselédház omladozik. A szövetkezet tizenöt dolgozója nemrég kéréssel fordult a községi és a járási tanácshoz; engedjék meg, hogy ezt az épületet lebonthassák és az anyagból családi házat építhessenek. Az engedélyt megkapták és nyomban munkához láttak. Társaik segítségével lebontották az épületet, sőt két családi ház falait máris felhúzták. A szövetkezet saját kitermelésű épületfával segíti az építkezést.

Uj fürdő, napköziotthon a Barcsi
Vörös Csillagban

A Barcsi Vörös Csillag Termelőszövetkezet 1953-ban mint az ország legjobb termelőszövetkezete elnyerte a vándorzászlót és az ezzel járó százezer forint pénzdíjazást. Elhatározták, hogy ezt az összeget szociális és kulturális beruházásra fordítják.

A terv megvalósítására most tavasszal kerül sor. A régóta használatlanul álló öreg malomban hét beépített káddal és zuhanyozóval ellátott fedett fürdőt létesítenek. A munkálatokat befejezték, s csupán a vízszivattyú bekapcsolása van hátra.

Ugyanebben az épületben napköziotthonos óvodát rendeznek be. A szövetkezet asztalos műhelyében már hetven egyforma ágyacska készült el, s dolgoznak már a többi butorderabon is. Rendbehozták a szobákat, s már csak a villanyt kell bevezetni. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1955. április 27.

6 óra 15 perc

VIDEKI HIRADÓ ÜZEMEINKBŐL

1 Vid Vg HM Mi

1955. április 27.

Naponta 24-25.000 sörösüveget gyárt már a Salgótarjáni Üveggyár Owens-üvegfüvő automata-gépe

Gó

A Salgótarjáni Üveggyárban az elmúlt év végén fejezték be a hatalmas, tizkaru Owens-üvegfüvő automatagép és a hozzátartozó berendezések felszerelését. Március végén már naponta 10-12.000 hibátlan üveg került le a gépről. Stark Ferenc műszaki vezető és Majunke Károly főgépész, a kísérlet irányítói, ujitást vezettek be, amelynek eredményeként a tervezett 18.000 helyett most már naponta 24-25.000 kifogástalan sörösüveg készül a gépen. A műszaki vezetők tervei szerint rövidesen gépesítik az "Owens" kiszolgálását és akkor számításuk szerint naponta újabb tízezerrel tudják növelni a termelést.

Hbj

Uj aknát mélyitenek Várpalotán

A jövő évben újabb aknában dolgozhatnak a várpalotai bányákban. Ezzel lényegében befejeződik egy új szénmező feltárása, amely 20-25 százalékkal növeli a várpalotai szénbányák jelenlegi napi teljesítményét.

A jövő év elején 1.500 személyes korszerű fürdőt is építenek, amely fedett folyosóval közvetlenül az aknához kapcsolódik. Fehér-fekete öltözőjével, meleg-befúvós szárítójával és a hozzátartozó orvosi rendelővel - ahol kvarcfénykezelést is kapnak a bányászok - a várpalotai bányák legmodernebb szociális létesítménye lesz.

Vállalásaik telteljesítésével készülnek május elsejére a Lábatlani Cement és Mészművek dolgozói

SZB

A Lábatlani Cement- és Mészművek dolgozói a második negyedévben tovább fokozták a felszabadulási versenyben elért kitűnő eredményeiket.

Május elsejére vállalták, hogy 900 tonna klinkert 780 tonna cementet és 200 tonna meszet adnak népgazdaságunknak terven felül. Április első 25 napjában klinker-és cementtermelési vállalásukat

TL

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1955. április 27.

6 óra 20 perc

/Vidéki hiradó üzemeinkből 1./ folyt./ i Vid Vg HM P

telteljesítették. Klinkerből 1429 tonnát, cementből 866 tonnát termeltek. Mésztermelési tervükből még 40 tonna hiányzik, a hét végéig azonban ezt a mennyiséget is legyártják. A vállalások telteljesítését Deli András igazgató jó szervezőmunkája, valamint Németh József, Lovász József és Garai Ferenc klinkerégetők párosversenye segítette.

Hbj

Az ország egyik legkorszerűbb gépkocsiforgalmi telepe épül Salgótarjánban

A Nógrád megyei 33. számú Autoközlekedési Vállalat gépkocsijai naponta 13.000 bányászt, gyári munkást és értelmiségi dolgozót szállítanak. A vállalatnak azonban eddig nem volt megfelelő gépkocsiforgalmi telepe. Most az ország egyik legkorszerűbb gépkocsiforgalmi telepét létesítik Salgótarjánban. Az építkezést már megkezdték, a hatalmas javítócsarnok és ennek melléképületei már az idén elkészülnek.

Hbj

A Borsodvidéki Gépgyár dolgozói május elsejére a huszonkettedik répaszedő kombájnt is el akarják készíteni

A Borsodvidéki Gépgyár dolgozói - a többi gyártmányai-
kon kívül - répaszedő-kombájnokát is készítenek. Az első negyedévben tíz kombájnt gyártottak, a második negyedévben negyvenet akarnak a mezőgazdaságnak juttatni. Az áprilusra tervezett tizenkettőtől hatot már kiprobáltak, hatot most szerelnek. Keményen dolgoznak, hogy május elsejére elhagyhassa a gyárat a huszonkettedik répaszedő kombájn is. Egy-egy ilyen kombájn naponként több mint ötven dolgozót mentesít a répaszedés fáradtságos munkájától. /MTI/

^Z
BUDAPEST-PÁRIS-AMSTERDAM

i VT/Szné Li HM Mi

1955. április 27.

címmel szerdán, április 27-én 20.20 órai kezdettel a Kossuth-adon a rádió zenés képeket közvetít a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett Magyar Állami Népi Együttes legutóbbi nagysikerű nyugateurópai körutjáról. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás 1955. április 27. 6 óra 25 perc

BUDAPESTI BIRÓSÁGI HIREK

i VT/Szné Li HM Mi 1955. április 27.

Szabó Gyula, az RM Művek motorkerékpár üzemének villanyszerelője a múlt év végén munkahelyét bejelentés nélkül elhagyta. Üzemi belépőjét magánál tartotta és ennek szabályellenes felhasználásával többször visszatért az üzembe. Ilyen alkalmakkor felfeszítette az öltözőszekrényeket és onnan kilopkodta munkatársainak ruháit. A lopott holmikat az Ecseri uti piacon értékesítette. A XXI. kerületi bíróság Szabo Gyulát három évi és hat hónapi börtönre ítélte.

x x x

Koos Gyuláné többszörösen büntetett előéletű fűtőt magánosok sérelmére elkövetett lopásért és sikkasztásért az V. kerületi bíróság három évi, özv. Zelman Károlyné - ugyancsak több ízben büntetett személyt - a XIII. kerületi bíróság - hasonló bűncselekményért szintén három évi börtönbüntetésre ítélte. Utóbbit egyidejűleg Budapest területéről 5 évre kitiltották.

x x x

Lábszky Mihály munkahelyéről, az Akkumulátor és Szárazelemgyárból 8 esztergakést elloptott. A motozás során leleplezték, s kiderült az is, hogy nem először követett el lopást. A XIII. kerületi bíróság egy évi börtönbüntetésre ítélte.

x x x

Csuhaj Tivadar és Bognár Éva csepeli és pesterzsébeti házak udvaráról, illetve padlásáról sorozatosan lopkodták a száradni kitétt fehérneműket és különféle ruhadarabokat. Bűnös cselekményükkel összesen 21 személyt károsítottak meg csaknem 15.000 forint értékben. Az elloptott ruhaneműt orgazdák útján értékesítették. A XXI. kerületi bíróság Csuhaj Tivadart öt évi, Bognár Évát 4 év és 2 hónapi, az orgazdákat pedig 4-től 8 hónapig terjedő börtönbüntetéssel sújtotta.

x x x

Székely András, Sebők Mihály, Horváth György, Mátyás Jánosné, Szász Ferenc, Sándor György és Nagy Istvánné a Terményforgalmi Zsákellátó Vállalattól mintegy 25.000 forint értékű zsákot lopott el. A IX. kerületi bíróság a társadalmi tulajdon megkárosítóit 6 hónaptól 4 évig terjedő börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1955. április 27. 6 óra 30 perc

TIZEVES A VASUTASOK SZIMFONIKUS ZENEKARA

i VT/Szné Li HM Mi 1955. április 27.

Tíz esztendővel ezelőtt - 1945 április 27-én - hiv-
ta életre a Vasutasok és Hajósok Szabad Szakszervezete a mai MÁV Szim-
fonikus Zenekar elődjét, azt a vasutas fuvószzenekart, amely négy nap-
pal megalakulása után, az első szabad május elsején már ott vonult a
vasutas menetoszlopok élén és munkás-indulókat játszott. A zenekart
1945-ben megalapító maroknyi gárda azóta országoshírű együttest ková-
csolt össze a legjobb vasutas zenészekből.

1948-ban a MÁV szimfonikusok megnyerték az országos
kulturális versenyt, övék lett a Rákosi Mátyás serleg. Részüik van abban,
hogy a zeneirodalom legkiválóbb művei hazánk minden részén eljutottak
a széles tömegekhez. A zenekar havonta átlag 20-25 hangversenyt ad az
ország különböző vidékein. MTI/

- . -

KITÜNŐ MINŐSÉGŰ NYLON-SZÁLAT ÁLLITOTT ELŐ EGY MAGYAR MÉRNÖK

i G6/Fd Vg HM Mi 1955. április 27.

A Műanyagipari Kutató Intézetben Marschik János kuta-
tomérnök két évvel ezelőtt kezdte meg egy nylonszerű műanyag előállítá-
sának kísérleteit. Az első eredmény tavaly nyáron született meg. Ele-
fántcsont keménységű anyagot sikerült előállítania, amely a 180 fokos
meleget is jól bírja és kitűnően ellenáll a sav hatásának. Az új anyag-
ból fogaskerekeket és különféle üvegszerű törhetetlen tárgyakat készi-
tettek igen jó eredménnyel. A műanyag egy kilogrammja nem kerül többé
100 forintnál.

Marschik János az Albertfalvi Vegyigyárban folytatta
kísérleteit. Szálhuzogépet is kapott, amelynek segítségével a harisnyák
és fehérneműk készítésére alkalmas nylonszerű szálak gyártását is meg-
kezdhette. A gépen az első próbát hétfőn tartották és az anyag beváltot-
ta a hozzáfűzött reményeket. A gépről jominőségű, egyenletes vastagságu
szálak kerültek le.

Mielőtt nagyüzemi gyártását megkezdenék, - az új mű-
anyagszálnak még 10-15 próbát kell kiállania. /MTI/

- . -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. április 27. 6 óra 35 perc

KOMÁROMI LAJOS BESZÁMOLÓJA SZOVJETUNIÓBELI TAPASZTALATAI RÓL

k MSZT & Tr/PE Li P 1955. április 27.

A Magyar Szovjet Társaság műszaki szakosztálya és a Vas- és Fémműipari Dolgozók Szakszervezetének budapesti területi bizottsága csütörtökön fél 6 órakor az MSZT tudományos és művészeti klubjában /XIV. Thököly u 73./ Budapest szerszámkészítő és forgácsoló sztahanovistái részére baráti találkozót rendez. Az esten részt vesz Komáromi Lajos, a szocialista munka hőse, a Magyar-Szovjet Barátság. Hónapja alatt a Szovjetunióban járt MSZT-delegáció tagja beszámol a tanulmányutja során szerzett szakmai tapasztalatairól és élményeiről. /MTI/

- - - - -

ÜNNEPI KLUBEST AZ MSZT TUDOMÁNYOS ÉS MŰVÉSZETI KLUBJÁBAN

k MSZT & Tr/PE Li P 1955. április 27.

A Magyar Írók Szövetségének nőfordítói szakosztálya és a Magyar-Szovjet Társaság budapesti elnöksége április 29-én, pénteken este 7 órakor az MSZT tudományos és művészeti klubjában /XIV. Thököly ut 73./ az MSZT nőfordítói tiszteletére ünnepi klubestet rendez. Ez alkalommal Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár, "Nőfordításunk szabad tiszteletéje" címmel tart előadást. Az est keretében Ascher Oszkár, Demján Éva, Horváth Ferenc, Kelen Dóra, Sándor Judit és Szász Eta előadóművészek orosz és szovjet nőfordításokból adnak elő részleteket. /MTI/

- - - - -

ÚJ ÁRUHÁZ ÉPÜL KÖBÁNYÁN

i KI/Bné/PE Vg P 1955. április 27.

Köbányán, a Zalka Máté téren új áruház épül. A terveket a Kereskedelmi Tervező Iroda már elkészítette. A korszerű áruház a tervek szerint még ebben az évben elkészül. Felépítésére több mint egymillió forintot költenek. /MTI/

- - - - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. április 27. 6 óra 40 perc

BESZOLGÁLTATÁST SZABOTÁLO KULÁK ELLEN EMELT VÁDAT AZ ÜGYÉSZSÉG

i LÜ & Szné/PE Li P

1955. április 27.

Cseh Tóbiás osongrádi kulák nem tett eleget 1954/55. évi beszolgalatasi kötelezettségének. 1954-ben termelt összes kukoricáját a tanyájához közel eső kis erdőben elvernelte s állatait ebből etette. Egy sertést szintén a föld alatti veremben tartott és hizlalt meg körülbelül kétszáz kiló súlyra s az így meghizlalt sertést engedély nélkül levágta. Az elvernelte kukoricából husz názsá teljesen megromlott és takarmányozásra alkalmatlanná vált. Cseh Tóbiás előzetes letartóztatásban van, ügyének tárgyalására rövidesen sor kerül. /MTI/

VISSZAELEST ELKÖVETŐ BEGYŰJTÉSI ALKALMAZOTTAKAT TARTÓZTATTÁK LE

i LÜ & Szné/PE Li P

1955. április 27.

Borsi Józsefné, a Mindszenti begyűjtési hivatal helyi megbizottja összejátszott az Állatforgalmi Vállalat helyi megbizottjával, Kozma Istvannal. A szociális kedvezményeket nem az arra érdemes kisparasztok részére juttatták, hanem pénzért kulákok javára írták. Nagy János, jelenleg foglalkozás nélküli, volt állatnagykereskedő segítségével társítási sertéseket vásároltak és azokat jelentős nyereséggel adták el. Borsi Józsefnét, Kozma Istvánt és Nagy Jánost letartóztatták. /MTI/

ÚJ RAKTÁRAT KAP A GYÜMÖLCS ÉS FŐZELÉKKONZERVGYÁR

i Gö/PE Vg P

1955. április 27.

A Gyümölcs- és Főzelékkonzervgyárban április 4-én 600 személyes öltöző-fürdőt és ebédlő épületet adtak át a dolgozóknak. A kőművesek most 40 vagon befogadóképessegű raktárat építenek, amely július 15-re készül el. /MTI/

TL

B 10. kiadás 1955 április 27

6 óra 45 perc

SZERVEZETT KÜZDELEM INDUL A BOVIN TBC ELLEN

1 CsE/HM TI Bc -cz MI

1955 április 27

Tudományos körök az Egészségügyi Minisztérium irányításával foglalkoznak az ugynevezett bovin tbc kérdésével. A betegség megelőzésére törekednek. Ezt a betegséget a tbc baktériumoknak olyan típusa idézi elő, amely a szarvasmarha gümőkórját okozza. A betegség a fertőzött szarvasmarháról áterjedhet az emberre is.

Számos bakteriológiai adat bizonyítja, hogy a bovin eredetű baktérium emberben az emberi gümőkórhoz hasonló elváltozást okoz. A bovin tbc elsősorban mezőgazdasági területeken fordul elő. Ezért a betegség elleni küzdelemnek ezen a területén az ember- és állatorvószaknak közös feladatai vannak. Az a tény, hogy az állat fertőzheti az embert, meghatározza mindkét tudományág számára a betegség leküzdésében az elméleti és gyakorlati feladatokat.

is) A Szovjetunió példájára több népi demokratikus országban megkezdődött már a bovin tbc probléma tudományos feldolgozása és a harc a betegség felszámolásáért. Hazánkban is megkezdődött a szervezett küzdelem. Az Egészségügyi Minisztérium rendelkezést adott ki, hogy minden megyében egy-egy községben május 31-ig külön bovin tbc szűrővizsgálatot végezzenek. Erre a célra a megyei egészségügyi osztályok és a tbc gondozók vándorröntgént, ernyőfényképfelvevő készüléket bocsátanak rendelkezésre. Értékes kezdeményező lépést tett az Országos Korányi Tuberkulózis Intézet a bovin tbc probléma megoldására. Javasolta, hogy az intézetben tudományos szakértőkből bizottságot szervezzenek. A bizottság feladata, hogy a szarvasmarha gümőkór fokozatos csökkentésére és megszüntetésére, valamint a lakosság védelmére a bovin tbc ellen országos tervet készítsen. A terv alapján a tbc elleni küzdelemnek ezen a területén is hatalmas szervezőmunka indul az orvosok, az állatorvosok és a tanácsi szervek bevonásával. /MTI/

TL

DOLGOZÓ NŐK A MÁJUS ELSEJLI FELVONULÁSON

6 MS/dg C T I L I M I

1955 április 27

Május 1. előtt az üzemek dolgozó női nemcsak a munka frontján állnak helyt, hanem sok ötlettel, szeretettel fáradoznak azon is, hogy a nagy felvonulást minél szebbé, színpompásabbá tegyék. Munkadélutánokon májusfákat, virágcsokrokat, különböző dekorációkat készítenek, sokhelyütt már feldisznították a műhelyeket is. A lelkes készülődés mutatja, hogy a felszabdult nők a tizenegyedik szabad május elsején a megtett ut eredményeire tekintve, bizakodással, örömmel néznek a jövőre.

Dolgozó társaikkal együtt természetesen ott lesznek a felvonuláson is. Számos üzem dolgozó asszonyai, lányai külön csoportban vonulnak fel. A színes csoportok elevenné, díszessé teszik a menetet.

Az Egyesült Izzó

női dolgozói különösen nagy gondot fordítanak a munka ünnepére. A gyár a IV. kerület menetének élén halad majd, és a nagy dekorációkat vivő férfiak után közvetlenül a gyár női dolgozóinak mintegy 250 főnyi csoportja következik. Elől nagy "MNSZ" feliratu táblát visznek majd. Utána következik az MNSZ emlékbélyeg ismert képe: az anya gyermekével. Az asszonyok a következő szövegű felirást viszik: "Mi anyák, akik az életet adjuk, egyesüljünk az élet megmentésére". Több táblán a dolgozó nők és az MNSZ szervezet munkájának eredményeit tüntetik fel. Az egyik tábla büszkén hirdeti, míg január elején 12 női brigád volt az Egyesült Izzóban, a nemzetközi munkásosztály nagy napján már 29 brigád ünnepel. A másik tábláról megtudják a felvonulás résztvevői, nézői, hogy május 1. és az anyák országos konferenciája tiszteletére kétszáz új tag lépett be az MNSZ-be. Más táblák a "Nők a tervért" mozgalom legjobbjait mutatják. A sztahanovista nők piros rózsából készített szíveket visznek. A szíveken feltüntetik a termelésben elért százalékukat, az anyák "Gyermekemért", a többiek "A békeért" felirással.

MNSZ egyenruhás csoport halad utánuk: sötét szoknyában, fehér bluzban, pettyes fejkendőben, majd hat sorban fehér-zöld-kék kendőket, színes szalagokból készült integetőket és virágcsokrokat visznek a gyár nődolgozói.

/folyt.köv./

Előrehaladását és a párosversenyzők számának növekedését mutatják be. A nők első sora díszes népi viseletbe öltözve lépked, mögöttük a gyár kormánykitüntetésben részesült dolgozó női, majd az Egyesült Izzó női sztahanovistái és a "Nők a tervért" mozgalom

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. április 27.

6 óra 35 perc

/Dolgozó nők....folyt./ ö MS/dg C Bné Li Mi

A Magyar Párutipar

dolgozó nőit 50 tagú csoport képviseli. Az első sor magyar ruhában halad, utánuk világoskék fejkendővel jönnek a többiek. Itt is táblák mutatják a "Nők a tervért" mozgalomban elért eredményeket. A csoport minden tagja világoskék zászlót visz magával, amelyre békeálmot hímiztek szorgos női kezek.

A Duna Cipőgyár

dolgozói sorában ugyancsak külön csoportot képvisel az ötven pettyos fejkendőben felvett dolgozó nő.

A Kender- és Jutagyár

dolgozó női öt-hatszáz tagú csoportot alkotnak majd. Lázasan készítik a dekorációkat. A nődolgozók itt is a gyár menetének élén haladnak éppen úgy, mint a XIII. kerület kilenc másik textilipari üzemében. A sor előtt az MNDSZ emlékbélyegének mintájára készült hatalmas dekorációt visznek a férfiak, utánuk sötétkék aliban, fehér bluzban, piros pettyes, fehér és kék fejkendővel vonulnak a nők. A májusfák egész erdejét viszik majd a hatalmas, rózsákból font felírat mögött: "Békét a világnak". /MTI/

AZ ÉPÍTŐIPARBAN 30 MŰZEM KAPJA MEG A VÖRÖS VÁNDORZÁSZELJÉT

i SzB/Tr/Bné Vg Li

1955. április 27.

Az építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok 1955 első negyedévi érzeméi közül 30 vállalat nyerte el az építési miniszter és az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete központi vezetőségének vörös vándorzászéljét.

A kitüntetett vállalatok közt a 12/7. számú Segédipari Vállalat ötödször, az Eternit Művek és a Készhomok Téglagyár pedig már negyedszer nyerte el a kitüntető érzemémet az elmúlt öt negyedév alatt. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. április 27. 7 óra -- perc

KÉSZÜL A FŐVÁROS NEPE A MÁJUS ELSEJEI SEREGSZEMLÉRE

ö Im-Sr-Tom-MS/Fd/PE Li P

1955. április 27.

A Goldberger Textilművek

2-es számú budai telepének dolgozói már több május 1-én kitettek magukért. A tizenegyedik szabad május 1-re még nagyobb lelkesedéssel készülnek, mint eddig. Különösen az keltett nagy örömet a dolgozók körében, hogy megtudták: az idén a III. kerület vezeti a május 1-i felvonulást.

A készülődés tetőpontjához közeledik. A népi táncosok szorgalmasan próbálnak és mozgalmi dalokat tanul a GÖLI híres éneklő brigádja. A felvonulás egyik látványos része lesz a négy méter magasságból három méter átmérőjű körben leomló selyem-zuható. Husz különféle tarkamintás kelme mutatja majd textiliparunk szebb-nél szebb készítményeit, amelyeket husz tizesztendős kislány vesz majd körül - fehér pikébluzban s mindegyik olyan szoknyában, amelyen mintáju a mellette lévő selyemkelme. Egy másik csoportban negyven virágkoszorus DISZ-fiatal emeli majd magasba a virágokból font betűket: "Eljen május 1."

Tom

Békemenetben vonulnak fel a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár dolgozói

Nagy a készülődés a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyárban is. Ötször öt métercs aranykeretben elhelyezett hatalmas földgömböt visznek majd a menet élén, két fehér galambbal, a különböző hemzetek zászlóitól körülvéve. A kék színű háttérből pasztell színekben omlanak alá az üzemből készült ruhaanyagok. A menetben kétszáz zászlót, háromszáz integetőt, több mint négyszáz virágcsokrot visznek majd a dolgozók, a DISZ-fiatalok pedig májusfával vonulnak fel.

A gyár dolgozóinak fuvószonckara kora reggel tehcr-autón járja körül a kerületet, zenés ébresztővel köszönti a lakosságot. Ébresztő után a zenekar térzenét ad az üzem dolgozóinak gyülekezőhelyén, majd végigkíséri a menetet. Kedves színfolt lesz a népi táncsoport, amely a felvonulásra szervezett hangulat-énekbriádokkal együtt vidám műsort ad, ha ut közben a menet megáll. A Fésűsfonó dolgozói április 4-én elsők lettek a kerületben szép dekorációikkal, most is el akarják vinni a pálnát.

/folyt. köv./

2

B 14. kiadás 1955. április 27. 7 óra 05 perc

/Készül a főváros. . . folyt./ ö Ton-Sr/Fd/PE Li P

Délután az üzemi munkásklubban balett- és színját-szo csoport, énekesek és szavalók szerepelnek a kulturház sport-pályáján pedig megrendezik az üzemi bajnokságokat. A kerületi táncs szabadtéri színpadán a kerületi serogszenlén is részt vesznek az üzemi művészeti csoportjai

Sr A tanulóifjúság készülődésében a Lenin Intézet jár elől

Hétszáz hallgató élén a legjobb diákok viszik majd az intézet nemrégén avatott gyönyörű vörös szalagzászlaját. Két hatalmas menet is lesz a menetben: az egyik a Szovjetunió Kommunista Pártja története kötetéről, a másik Lenin Válogatott Művei sorozatának egyik kötetéről készült. Ott lesz a menetben az egyetemi és főiskolai kulturesoportok serogszenlójének budapesti bemutatóján kiválóan szerepelt népi táncsoport. A táncsoport tagjait a sportolók követik, azután zászlókkal, virággal vonul fel a többi hallgató. Május 2-án a Lenin Intézet hallgatói Visegrádra hajókirándulást rendeznek.

A 4-es számú gépipari technikum

tanulói színv. részből hatalmas csillagot készítettek. A csillagból sugárszerűen kiinduló szalagokat az iskola táncsoportjának tagjai tartják. A technikum tanulói három csoportban - piros, fehér, illetve zöld részakkal a kezükben menetelnek, majd mintegy kétszázan.

A Rákosi zászlóval kitüntetett

Lovag utcai általános iskolában

amely fennállásának századik évét ünnepli, ugyancsak lelkesen folyik a készülődés. Az iskola legjobb harminc növendéke a felvonulást megnyitó uttorók között menetel. Egy másik csoport, amely a kerületi pártbizottsággal vonul fel, az iskola hála-zászlaját és a Koszthogyenjanszkaja asszony szalagjával díszített Zója-zászlót viszi. Az iskola énekkara sok énekszámot tanult be, hogy hangulatosabbá tegye a felvonulást. A felvonulás előtt az uttorók ünnepi csapatgyűlést tartanak, amelyen kétszáz elsőosztályos kispajtást vesznek fel. Az új kispajtásokat a csapatgyűlés után a szülői munkaközösség vendégül látja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. április 27.

7 óra 10 perc

MÁJUS ELSEJÉRE KÉSZÜL A VENDEGLÁTÓIPAR

i KL/Fd/PE Vg Mi

1955. április 27.

A vendéglátóipar minden intézkedést megtett, hogy május elsőjén bőségben várja enni- és innivaló a felvonulási utvonalakon és kirándulóhelyeken Budapest lakosságát. Mintegy kilencszáz mozgó árus már a kora reggeli óráktól járja majd a felvonulási utvonalakat és frissítőkkal, édességgel, szendvicsekkel szolgál a közönségnek. Délután a Városligetben 120 mozgó árus, 16 vegyesbüfé, két tejesárda, egy török eseménycsátor és mézcskalács-sátor kínálja majd az ingyencfalatokat. Az V. kerületi vendéglátóipar ugyancsak a Városligetben háromszáz ülőhelyes lacikonyhát rendez be a fővárosi pavilonban.

A Népligetben étterem, hat vegyesbüfé, két cukrászda, kétszáz személyes lacikonyha csábítja majd étellel, italival a sok látónivalóban elfáradt közönséget. A Városmajorban is számos büfét és lacikonyhát állítanak fel.

Május elsőjén a rögtönzött büfék mintegy hatvanezer pár virslit és dobraccnit, több tízezer adag lacipecsnyét, több mint kétmillió pohár sört és több százezer pohár üdítő italt árúsítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

1955. április 27.

9 óra 10 perc

B 16. kiadás

A MUNKÁSOK SZOCIÁLI ANGYALFÖLDI RÉGI HARCOSAI ÉS A DISZ-PIATALOK TÁRSA-
HOZÁSA A RÁKOSI MÁTIÁS KULTÚRHAZBAN

Im/HL Szb Bn

1955. április 27.

∠ Vállalattól

Beszélgetésre jöttek össze kedden este a Rákosi Mátyás kul-
túrház barátságos olvasótermében Angyalföld régi munkásmozgalmi har-
cosai és az ifjúsági vezetők. Nagy Károly, a kerületi DISZ-bizottság
első titkára és Borovitz Tamás a tit. r. titkár, valamint a sz. sz. mu-
Autojavító Szépvölgyi Károly, a Gyermekruha párból Varga Jánosné,
a Hóbalack és Uve ipari vállalatból Jerencsik Ilona, a Daru párból
Budai Pál DISZ-titkár jöttek el, hogy ne hallassuk a régi május elsőjék
történetét. Huri Ferenc, aki 1922 óta lakik a Gyónyosi utcán, elmon-
totta, hogy lovasrendőrök sorfala között vonultak fel Angyalföld mun-
kásai azelőtt. Soller József ne emlékezett az inasok életéről:
reggel 7-től este 8-ig dolgoztak havi 12 korona fizetésért. A piatalok
résztvettek a felvonulásokban, a fő utvonalon bezárt ablakot, a kivé-
tezők, éttermek zárt redőnyei és mindenütt rendőrök között haladtak a
tömeg felé. Ne emlékezett a dícsos és Tanácskoztársaság idején tar-
tott bolcső, népszabadult május elsőjéről. Beszél az azt követő 25
éves terrorról, amikor május elsője előtt tömegével rogtak össze a
felvonuláson. Az angyalföldi kerület asszonyok rendezett lak-
sok ajtaját, ablakát zöld azzal, piros szalaggal. Az öntudatos
munkások kivonultak az utcára tüntetni, de nem a kevésbé öntudatosak
is szerte a városban szórakozóhelyeken ünnepeltek. Szót kímélő a
regeri ifjúság mozgalomra emlékezett, amikor a Farnashatárhoz von,
vagy kirándulóhelyeken gyűltek össze a piatalok, hiszen a háború alatt
hadbírók elé kerültek, üzemi robbanások lettek az ünnepők.
Reisinger Antalné arról emlékezett meg, hogy vérről és könnyről ünnepel-
tek a régi május elsőjéket.

Aladár 1921-ben mint a nemzetközi zászlóalj katonája a Szovjetunióban
vehetett részt a munkások és katonák felvonulásán. Bauer Józsefné a
munkánélküliségről és a harcoshódvú, tanulmányi piatal munkásokról
emlékezett, valamint József Attila szemináriumairól, melyeken hallga-
toja volt. Szabó Miklós is résztvett véres május elsőjéken, amikor
lovás és valódi rendőrök attakja insult a tüntető munkások ellen.
Beck Ernő a XIII. kerületi partbizottság munkatársa arról szolt, hogy
a szabad országok május elsőjéi biztatást, örömet szereznek az egész
világ dolgozóinak és erősítik a nem szabad országok dolgozóit.

A késő éjszakaiba elnyúló beszélgetés végén Borovitz Tamás
arra kerte az angyalföldi mozgalmi öreg harcosokat, menjenek el az
üzemelés és beszéljenek a piataloknak a régi harcokról. /ATI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1955. április 27. 10 óra 10 perc

TAVASZ A SZŐLŐSKERTEBEN

Vid K./B Szb No Bn 1955. április 27.

A melegengető napsütésben megélénkültek a domboldalak. A szőlőtermelők miután befejezték a nyitást, metszést, harmat-yökerezést, hozzákezdtek az első mélykapáláshoz. Sokhelyütt most teszik földbe a sikezernyi oltványt, az új szőlőskertek első hajtásait.

Tokajhegyalján behozták az időjárás okozta késedelmet

Tokajhegyalja világhírű szőlőiben a kései kitavaszkodás és a tavaszi időjárás sokáig késleltette a tavaszi munkát. A hegyaljai termelők azonban mindent elkövetnek, hogy behozzák a késedelmet. Az elmúlt néhány verőfényes, meleg napon olyan sűrű és forrás volt a hegyaljai dombokon, mint szüret idején. Három-négy nap alatt annyi munkát végeztek el, mint máskor két hét alatt. Így sikerült már az elmúlt héten e ész Hegyalján befejezni a szőlőnyitást, metszést és harmat-yökerezést és csaknem kilencven százalékban az első mélykapálást is. A szőlőoltványtermelők megkezdték a yökereztetett oltványok és sima alanyvesszők kiültetését. Tállyan és Mádton csaknem egymillió szőlőoltványt ültetnek el a napokban. A Tarcali Állami Gazdaságban pedig kilencszáz ezer oltványt és négysszáz ezer sima alanyvesszőt tesznek földbe.

A szakemberek az első tavaszi határjárások során megállapították, hogy a zord időjárás nem okozott kárt a nemes tőkékben. Becslések szerint - ha a további időjárás kedvező lesz - Hegyalja az idén azazda szüretet tart.

Ötvenezer oltványt ültetnek el a Túrjei Ilyu Gárda Termelőszövetkezetben

A Túrjei Ilyu Gárda Termelőszövetkezet tagsága az elmúlt évben határozta el, hogy a nehezen művelhető szántóterületeket gyümölcsfákkal és szőlővel telepíti be. A közelmúltban harmincöt holdon ültették el az alma és körtefácskákat, most pedig a híres aranyodi és csáfordi szőlőhegyek szomszédságában, a dombok déli lejtőin 12 és fél holdon csemege- és borszőlőoltványokat telepítenek.

/folyt.köv./

k

/Tavaszi...folyt./ ö Vid Ká/B Szb No Bn

A Túrjei Gépállomás traktorosai berejezték az új szőlőterület előkészítését. Rípolírozó ekével hatvan centiméter mélyen forgatták meg, majd kétszer tárcsázták, háromszor simították és kétszer gyűrűs hegyekkel járatták meg a talajt. A szövetkezetiek közül huszan keddtől ültetik az oltványokat, úgy tervezik, hogy az ötvétezer oltványt május 5-ig földbe helyezik.

Két szőlőtermelő szakcsoport alakult a sikkósi hegyekben

A kiváló zamatu, fehérbort termő sikkósi szőlőhegyekben már csaknem mindenütt elkészültek az időszerű ápolással és sokhelyütt hozzáfértek a mélykapáláshoz. A községi tanácsoknak szivügye a szőlő: éberrel őrködni a bérbe adott szőlők megművelésén. A szakcsereű kezelésről, a kártevők elleni védekezésről gyakorlati bemutatókkal kísért szakelőadások... egész sora oktatta a tavasz folyamán a szőlőtermelőket. A csaknem háromezer holdas borvidéken tavaly 120, az idén pedig már 270 holdon ültették el az olaszrizling, bányai rizling, rizling-szilváni és más fajta vasszót.

A napokban Sikkóson és Mária yudón a borvidék két legnevezebb községében a gazdák gyümölcs- és szőlőtermelő szakcsoportot alakítottak, hogy még szakcsereűbben, még jobb minőségben termeljék meg a sikkósi minőségi fehérbort.

Hajdusági szőlőtermelők tapasztalatcseréje Tarcalon

A gyengén termő homoktalajok hasznosítására a múlt év őszén és az idén tavasszal csaknem háromezáz hold szőlőt telepítettek Hajdusági termelőszövetkezetek és egyéni gazdák. A kedvelt gyümölcs szakcsereű ápolásának elsajátítására most tízenkét hajdusági szőlőtermelő tapasztalatcseréje Tarcalonra utazott. A metszéstől a szőlőápolásig és a borkezelésig mindenről alaposan tájékozódnak Hejyalján, hogy a legjobb módszereket a Hajduságban is meg honosítsák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1955. április 27. 10 óra 15 perc

DALOS NAPOKRA LESZÜNNEK A BORSOD MEGYEI KÓRUSOK

Vid Szb -cz Bn 1955. április 27.

A kórusok tevékenységéről, teillődéséről adnak majd számot a megyei tanács népművelési osztálya által rendezett "dalos napok". A művészeti seregszemléken legjobb eredményt elért kórusok részére rendezik meg ezeket a dalosnapokat május második felében Sátoraljaújhelyen, Mezőkövesden és Ózdön.

A kórusok már most megkezdtek az előkészületeket, hogy a legjobb tudásukkal, művésziesen kidolgozott műsorszámokkal méltóan képviseljék községüket a találkozón. Ózdön például az üzemi kórusok Bartók magyar kórusfeldolgozásai mellett szovjet kórusműveket is be-tanulnak. A bőszi termelőszövetkezetek tagjaiból alakult kórus - mely a miskolci járás kulturális seregszemléjén a legjobb eredményt érte el, helyi gyűjtésű népdalfeldolgozásokkal szerepel.

A dalosnapokat nemcsak a kórusok tagjai, de az egyre szele-sedő hangversenyeket kedvelő /MTI/ részéről is nagy érdeklődéssel várják. /közönség -o-o-o-

TERMELŐSZÖVETKEZETI CSOPORTOT ALAKÍTOTTAK A MÉHKERÉK ROLAN GAZDÁK

X Vid R Szb No Bn 1955. április 27.

A Békés megyei Méhkerék községben a napokban új termelőszö-
vetkezeti csoport alakult. Az itt élő román gazdák az első termelő-
szövetkezetet még 1949-ben alakították meg, azóta új szövetkezet nem
alakult. Most 15 család mintegy 35 hold földön I. típusú termelő-
csoportot alakított. Az új termelőcsoportot Bocskai Istvánról nevezték
el. Már a vezetőséget is legválasztották a leghozzaértőbb, köztisz-
teletben álló gazdák közül. Folyendán Flórián, Iszaly Mihály, Mihucz
János irányításával a tavaszi munkákat már közösen végzik. /MTI/

-o-o-o-

/ Borsod megyében csaknem ötven, nagyjából felnőttekből álló kórus
működik. K

A FIATALOK KÖZTŐBŐL

o Vid -cz/TI Szb -cz Bn

Több tízezer fiatal részvételével ifjúsági béketalálkozót rendez a Veszprém megyei DISZ-bizottság

A DISZ Veszprém megyei bizottsága június 19-26-ig balatoni ifjúsági békehetet rendez Keszthelyen. A békehetet június 19-én, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége megalakulásának ötödik évfordulóján, az immár hagyományos ifjúsági béketalálkozósval nyitják meg. A találkozót megelőző héten Veszprém megye nagyzemeiben a fiatalok ifjúsági béke-műszakot tartanak.

A tervek szerint a találkozáson az ország minden részéből több tízezer fiatal vesz részt. Ezen a napon rendezik meg a kulturális szereplésnek helyei közöttét, ezenkívül gazdag sportműsor, divatbemutató, vidám vásár szerepel még a találkozó műsorán. Az ifjúsági békehet többi napjára is gazdag kulturális programot állítottak össze.

Fiatal szegedi írók az exportra dolgozó ifjúsági brigádok eredményeinek népszerűsítéséért

A DISZ II. kongresszusára és a Világifjúsági Találkozóra készülõ fiatal szegedi írók elhatározták, hogy a jövőben népszerűsítik a város üzemeiben exportra dolgozó ifjúsági brigádok tagjainak jó munkáját. A fiatal írók a városi DISZ-bizottsággal közösen havonta megjelenõ röplapot szerkesztenek, amelyben ismertetik a jól dolgozó brigádok munkamódszereit és ostorozzák a termelést gátló hibákat. A röplap első száma a május elsőjei munkaversenyról számol majd be.

A kongresszusra készülve erősödnek a DISZ-szervezetek a gyõri járásban

A kongresszusra készülve megalakult az élet a gyõri járási DISZ-szervezetekben. A DISZ-fiatalok lelkes szervezõmunkájának eredményeként az elmúlt két hét alatt 147 fiatal kapott DISZ tagsági könyvet a járásban. Börcs községben 17, Tapon 24 fiatal, köztük sok lány

/folvt.kov./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. április 27.

10. 035 p

/A fiatalok életéből...folyt./ ö Vid -cz/TI Szb -cz Bn

lépett be a DISZ-szervezetbe. Kisbajcs 24 taggal, Győrzamolyon 43 taggal. Új DISZ-szervezet alakult az elmúlt napokban. Mindkét új alapszervezet tagsága máris kidolgozta a kongresszusi előkészületek tervét.

Emléktáblákkal jelölik meg a műemlékeket a siklósi járás DISZ-fiataljai

A siklósi járás területén mintegy 35 műemlék, köztük a siklósi vár emlékeztet a régmúlt idők eseményeire. A járás DISZ-fiataljai elhatározták, hogy minden műemléket emléktáblával látnak el, amelyen röviden ismertetik az épület történetét és művészeti értékeit is.

Negyvenötezer dolgozattal vettek részt a felszabadulási helyesírási versenyben a Szabolcs megyei iskolások

A Szabolcs megyei tanács oktatási osztálya a felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére széleskörű helyesírási versenyt rendezett a középiskolás és általános iskolás tanulók részére. A verseny iránti érdeklődés megyszerte igen nagy volt és arra a tanulók mintegy 45.000 dolgozatot adtak be. Csapatversenyben a nyiregyházi Zrínyi általános leánygimnázium és az ófehértói általános iskola tanulói érték el a legjobb eredményeket. A verseny legjobbjait - iskolásokat, osztályokat és egyéneket - a május 1-i iskolai ünnepeken jutalmazzák meg. /MTI/ elsejjei

-0-0-0-

Ko

MTI BEMFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. április 27.

10 óra 45 perc

DOLGOZÓINK ORSZÁGSZERTI BEMKÖLÉSIN KÉSZÜLŐDNEK A MÁJUS ELSEJEI ÜNNEP-
SÁGIKRE

6 Vid -cz/TI Szb -cz Bn

Minden eddiginél nagyobb szabásúnak ígérkeznek az idei má-
jus elsejei felvonulások, ünnepségek. Nagy a készülődés a vidéki vá-
rosokban, falvakban, üzemekben is.

Veszprém megyében ötszáz falusi kul-
túrcsoport ad műsort a május elsejei
ünnepeken

Május elsején és 2-án a Veszprém megyei falvakban is vidám
ünnepségek egész sorát rendezik meg. Több mint ötszáz falusi színját-
szó és táncsoport, ének- és zenekar készül, hogy tudása legjavával
szórakoztassa a lakosságot. Ezer ötlettel, kezdeményezéssel készülnek
mindenütt a felvonulásra is, festik már a táblákat, amelyeken az ál-
lami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek és a legkiválóbban
dolgozó egyéni gazdák eredményeit tüntetik fel. A farhaszgvépi tánc-
csoport tagjai olyan táncokat tanulnak, amelyeket a felvonulás közben
adhátnak elő. Számos művészeti együttes új műsorral lép meg nézőit
május elsején. Az ünnepen több kulturális létesítmény felavatására is
sor kerül a megyében. Jovászpatonán a társadalmi munkával épített
kultúrotthont adják át rendeltetésének, Zircen pedig a kibővített új
helyiségbe költözött falumúzeumot nyitják meg.

Tiltakozás Szabolcs megyében a bírzsai
május 1-i felvonulás betiltása miatt

Szabolcs megye községeiben, gépállomásokon, termelőszövetke-
zetekben számos tiltakozó röpgyűlést rendeztek ezekben a napokban, ame-
lyeken a francia kormánynak a május 1-i felvonulást betiltó rendeletét
bélyegezték meg. A tiszavasvári gépállomás dolgozóinak röpgyűlésén va-
lami nyi dolgozó mélységesen elítélte a francia kormány szégyenteljes
rendeletét. A röpgyűlés résztvevői megfogadták, hogy a munkásosztály
nagy ünnepének tisztelgésére május 1-ig elvégzik az összes talajelőké-
szítési munkákat, a szerelő műhely dolgozói az önköltség 25 százalékka-
való csökkentését vállalták.

/10lyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás

1955. április 27.

11 óra 10 perc

/Dolgozóink országszerte...folyt./

ő Vid -ez/TJ Szb -cz Bn

Örömtüzek a Balaton mentén és a Dráva partján

Somogy megyében már április 30-án megkezdődnek a május 1-i ünnepek. Április 30-án este a Balaton mentén, a Dráva partján örömtüzek gyúlnak, Kaposvárott a város ifjúsága nagyszabású fáklyás felvonulást rendez. Szinpompásnak érkezik a kaposvári május elsejei felvonulás. A helyi Szabadságszázló Termelőszövetkezet fiataljai lovasbandériumot alakítanak, és somogyi népviseletben vonulnak majd fel. Az iskolák és üzemek ifjúsági táncsoportjai táncokkal, vidám műsorral szórakoztatják a felvonulókat, a mezőgazdasági technikum hallgatói az aratás gépesítését szemléltetik majd a menetben. Több érdekes kiállítás nyílik május elsején a megyében. Baracson az új járási kulturális központban lépzőművészeti kiállítást rendeznek, Marcaliban a megye tízéves fejlődését szemléltető kiállítás nyílik, Tabon pedig a járásban élő népművészek, elsősorban a híres csipkeverők munkáját mutatják be nagyszabású kiállítás keretében.

Huszezer asszony vesz részt a pécsi felvonuláson

Magy lelkesedéssel készülnek a május elsejei ünnepekre a baranyai asszonyok. Pécsen mintegy huszezer asszony vesz majd részt a felvonuláson. Több ezer baboskendős bányászfeleség, MDSZ-asszony vonul majd fel komlón is. Az asszonyok mindenütt tevékenyen részt vesznek a felvonulás előkészítő munkáiban, készítik a vörös és neozeti színű zászlókat, díszítik az üzemek, gyárak munkásainak nagyszerű eredményeit szemléltető táblákat. Több helyen a kisgyermekes édesanyák babahocsiikkal kapcsolódnak be a felvonulók soraiba.

Május 1-én jutalmazták meg a kulturális seregszemlén legjobb eredményeket elért karcagi művész-együtteseket.

Karcag termelőszövetkezeti városban a kulturális seregszemlén résztvevő legjobb művészeti együttesek nagyszabású bemutatót tartanak a május elsejei ünnepek során. A versenyben kiemelkedő eredményeket elért csoportoknak ezalkalommal értékes díjakat, oklevelet osztanak ki.

Május 1-én avatják fel Tolnai Majos emléktábláját Győrkönyben

Tolnai Majos a századvételes kritikai realista írója a Tolnai megyei Győrkönyben született s életének számos emléke fűzte ehhez a faluhoz. A Községi tanács a Hazafias Népfront javaslatára elhatározta, hogy Tolnai Majos szülőházát emléktáblával jelöli meg, az utcát pedig,

amelyben a ház áll a jeles íróról nevezik el. Az emléktáblát a május elsejei ünnepek során leplezik le.

A szocialista városok kulturális munkásainak találkozója Sztálinvárosban

A május elsejei ünnepek során a sztálinvárosi vásár és kiállítás alkalmából megrendezik Kazincbarcika, Komló és Sztálinváros kulturális munkásainak első találkozóját. A találkozó során a legjobb művészeti együttesek adnak műsort. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 április 27

11 óra 15 perc

MEGJELENT A PROPAGANDISTA ÁPRILISI SZÁMA

k § Hné Bn

1955 április 27

A Propagandista most megjelent száma különösen a KV márciusi határozatának eredményes feldolgozásához nyújt segítséget a propagandistáknak.

/ építő

a A Központi Vezetőség 1955 márciusi határozata - Iránytű szocialista munkához címmel a folyóirat szerkesztőségi cikket közöl. A cikk elemzi a határozat jelentőségét a szocializmus további sikeres építése szempontjából. Részletesen foglalkozik ezzel a problémával, hogy a jelen időszakban miért a jobboldali elhajlás vált fő veszéllyé pártunkban, s rámutat azokra a konkrét feladatokra, amelyek a jobboldali elhajlás elleni harcban a propagandamunkára is hárulnak.

Molnár János: A Szovjetunió felszabadító szerepe - nemzeti függetlenségünk forrása és biztosítója című írásában a magyar történelem tanulságait elemelve bizonyítja, hogy hazánk nemzeti függetlensége, gazdasági felemelkedése, a népjelét növekedése elválaszthatatlan a Szovjetunió felszabadító tettétől és állandó segítségétől.

V.I. Lenin -a. munkáso sztály világnézetének legnagyobb propagandistája címmel Csatári Dániel emlékezik meg Lenin születésének 85. évfordulójáról.

Az MDP III. kongresszus anyagainak tanulmányozásához közli a folyóirat:

Beranyi Gyula cikkét: A párt - társadalmunk vezető ereje címmel.

Fencsik László cikke a pártpropaganda napironden lévő kérdéseivel foglalkozik.

A népgazdaság időszerű kérdései rovatban

Huszár István: A bürokrácia elleni harc - az államigazgatás javításának állandó eszköze című cikkében azokat a feladatokat vizsgálja, amelyek az államapparátus további egyszerűsítése terén az egyes állami szervek és vállalatok előtt állnak. A cikk rámutat erre is, hogy segítsenek a pártszervezetek és szakszervezetek a feladatok sikeres megoldásában.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 április 27

11 óra 15

perc

/Majelent a Propagandista....folyt./ K & H. & Bn

Válasz a propagandista kérdéseire^{re} c. rovatban.

Benke Istvánné: A nehézipar szerepe népgazdaságunkban címmel: vizsgálja nehéziparunk fejlődésében eddig elért eredményeket s a nehézipar szerepét a magyar népgazdaság szocialista átalakításában.

Sebestyén Jenő cikke a propagandistáknak erre a kérdésre válaszol, hogyan hat a nehézipar fejlesztése az életszínvonal alakulására?

A Nemzetközi kérdések c. rovatban

Egy hónap a külpolitikában címmel összefoglaló képet közöl a folyóirat március legfontosabb nemzetközi eseményeiről.

A propagandamunka tapasztalataiból c. rovatban több cikket közöl a folyóirat.

Buzs Márton cikke a magyar nyelven most megjelenő politikai gazdaságtan tankönyv jelentőségét mutatja meg a propaganda-munka számára.

Illés Lajos: A szemináriumok vitavezetésének néhány problémájáról címmel írt cikket.

E rovatban közli még a folyóirat Meesár Gábor irását: Szemléltető példa címmel, s Kocsis Sándor: Irányítsuk jobban a pártoktatás című cikkét./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 április 27

12 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hnó Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti április

27-én, szerdán délben:

A hőmérséklet tovább emelkedik

A megélénkülő óceáni ciklontevékenység következtében Angliában és a norvég tengerparton sokfelé esik az eső. Franciaországban, Spanyolországban, valamint Olaszországban tovább tart a meleg, száraz időjárás. A nappali felmelegedés ott több helyen meghaladta a 20 fokot is. Közép-Európát a délről érkező enyhe légtömegek árasztják el és így a felmelegedés itt is fokozódik. Skandináviában ezzel szemben még tovább tart a hideg idő.

Hazánkban kedden még volt egy-két helyen eső, de a lehullott csapadék mennyisége csak Tiszabecsen érte el az 1 mm-t. A nappali felmelegedés fokozódott. Általában 12-14, sőt Salgótarjánban 16 fokot mértek. A legalacsonyabb hőmérséklet éjszaka a Dunántúlon 4-6 fok, keleten mínusz 1 - plusz 1 fok volt. Az északkeleti megyékben még több helyen erős telejmenti fagy volt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órkor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb eső, mérsékelt, időnkint megélénkülő déli-délnyugati szél. Az éjszakai fagyok megszűnnek, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: általában 3-6, északkeleten 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: 17-20 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 április 27

13 óra 45 perc

NAGYSZABÁSÚ ELŐKÉSZÜLETEK HAZÁNKBAN A VARSÓI VIT-RE

i HI & Tr Li Hné Bn 1955 április 27

A Varsóban július 31 és augusztus 14 között megrendezésre kerülő V. Világifjúsági Találkozóán a magyar ifjúságot - az eddigiekhez hasonlóan - a fiatalok legjobbjából álló nagyszabású küldöttség fogja képviselni. A magyar VIT-küldöttség három csoportból: kulturális delegációból, legkiválóbb ifju sportolainkból, továbbá a termelésben és a mezgalmi munkában kitűnt fiatalokból fog állni.

Kulturális téren a VIT-en való részvételnek fontos feltétele, a DISZ, a SZOT, a Népművelési Minisztérium és a Hazafias Népfront által közösen meghirdetett felszabadulási kulturális sereg-szemlébe való bekapcsolódás. Mind a művészeti együttesek, mind a szó-isták közül a legjobbak számíthatnak arra, hogy a magyar ifjúság képviselőiként résztvegyenek a VIT kulturális rendezvényein. Sportolaink közül az OTSB és a DISZ jelöli ki azokat, akik elért eredményeikkel, és meggyőződéssel bizonyulnak a VIT-en való részvételre.

A magyar VIT-küldöttségben helyet kapnak azok az ifjúságunk is, akik példamutatóan helytállnak a különböző termelési versenyekben, valamint a mezgalmi munkában a legjobb eredményt elért fiatalok. A bányász frontbrigádok, az ifjúsági export-brigádok és a "minőségi őrségek" komplex-brigádok közötti versengés legjobbjai, az ifju traktoristák versenyének győztesei, a termelésben és a tanulásban legjobban helytálló fiataloknak van a legtöbb esélyük arra, hogy a VIT magyar küldöttei legyenek. A VIT-küldöttségnek ezeket a tagjait a DISZ alapszervezetek tagsága választja meg a június második felében rendezendő DISZ-gyűléseken. A DISZ Központi Vezetőségének határozata értelmében küldöttválasztó jogot kapnak azok az alapszervezetek, amelyek a DISZ II. Kongresszusa és a VIT előkészületei során a legjobban kitűnnek aktivitásukkal, a szocializmus építésében való részvételükkel, a legjobb eredményt érik el az ifjúság marxista-leninista nevelésében, valamint a kulturális és sportmunkában, s ahol lényegesen erősödik a szervezeti élet. További feltétel még, hogy az alapszervezet tagjai és a szervezeten kívüli fiatalok minél nagyobb számban teljesítsék egyéni terveiket, legyenek aktívak a tanulásban és a társadalmi munkában.

Ifjúságunknak a VIT-ro történő méltó felkészüléséhez nagy segítséget nyújt a VIT Magyar Nemzeti Előkészítő Bizottsága, amelyben a termelőmunkában élenjárók, a tömegszervezetek és kulturális életünk számos vezetője foglal helyet. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 április 27

14 óra 45 perc

INFRAVÖRÖS SUGÁRZÁS SEGÍTSÉGÉVEL KÉT HÉTTTEL CSÖKENTIK A RÁDIÓ-SZEKRÉNYEK GYÁRTÁSÁNAK IDEJÉT AZ UJPESTI RÁDIÓ-SZEKRÉNYGYÁRBAN

i SL/Szl NL Hné Bn

1955 április 27

Az Ujpesti Rádiószekrénygyár műszaki vezetői infravörös sugárakat kibocsátó alagutat terveztek, amelynek segítségével az eddigi 15 nap alatt fél óra alatt szárítják a rádiószekrényeket. A 180, infravörös sugárakat kibocsátó égővel felszerelt alagutat egyhónapos próba után szerdán helyezték üzembe.

A kilenc méter hosszú alagutban futószalag vezet végig a rádiószekrényeket, amelyek külön szerkezet segítségével egyben forgó mozgást is végeznek, hogy a sugárak a szekrény minden részét egyenletesen száríthassák. A gyár új berendezését tudósoknak és neves faipari szakembereknek is bemutatták. /MTI/

JÓ MUNKÁVAL KÉSZÜLNEK MÁJUS 1-RE A FALU... DOIGOZÓI

ö Vid R/B No Hné Bn

1955 április 27

Május elseje közeledtével újult erővel lángolt fel a szántóföldeken a felszabadulási verseny. A derült, szép időben a mezőgazdaság minden ágában szép eredmények születnek.

A Nagykállói Új Élet TSZ-ben elvetették a tavasziakat

A Nagykállói Új Élet Termelőszövetkezet tagjai harminc holdon négyzetesen földbetették kukoricájukat, s ugyanennyi területen fészkesen ültették el a burgonyát. Ezzel a szövetkezetben befejezték a tavasziak vetését, s egyben teljesítették május elsejére tett fogadalmukat. A korán elvetett cukorrépa már annyira megnőtt, hogy megkezdhetnék első sárbolását.

Teljesítik ünnepi fogadalmukat a lengyeltóti gazdák

A jó idő beköszöntése óta szorgalmasan halad a munka a lengyeltóti határban. A burgonyát már elültették és most a kukorica vetésével igyekeznek. A lengyeltóti gazdák megfogadták, hogy május 1-ig teljesítik kukoricevetési tervüket, s ezzel megnyerik a Lengyeltóti és Öreglak között május elseje tiszteletére folyó párosversenyt.

/folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 április 27

óra 70 perc

/Jó munkával.... 1.folyt/ ö Vid R/B No Hné Bn

Lengyelországban 175 gazda versenyez egymással és egyre több ^{az} olyan gazdálkodó, mint Kelemen Lajos, Tóth László és Koller Imre, akik már befejezték a vetést és most társaiknak segítenek. A dolgozó parasztok versenyben végzett munkája meghozta gyümölcsét, mert a kukoricát már több mint háromszáz holdon elvetették és úgy számítják, hogy legkésőbb április 29-ig földbe teszik az összes vetőmagot.

Szabolcs megyében a burgonya több mint felét elvetették

A burgonya vetése a rossz idő miatt elhúzódtott Szabolcs megyében. Mihelyt azonban az idő jóra fordult, nagy lendülettel láttak munkához és a többi között 17 burgonyavetőgépet is üzembe helyeztek. Különösen jól halad a vetés a nyíregyházi járásban. Itt a dolgozó parasztok 12.000 holdas vetésterületeknek már több mint 85 százalékát teljesítették. A községek egész sora: Kakas, Vencsőkő, Ibrány, Szabolcs, Nyirpazony és még többen, már befejezték a vetést.

Négyzetes vetéssel teljesítik május elsejei vállalásukat a pécsváradai járás tiszai

A pécsváradai járás termelészövetkezetei elhatározták, hogy május 1-ig mindenütt elvetik a kukoricát és termésátlagukat legalább harminc mázsára emelik. Ennek érdekében vetésterületük hetven százalékára kötöttek vetési és növényápolási szerződést a gépállomásokkal. Mindenütt, ahol a talaj elég síma, négyzetesen, vagy csokrosan vetik el a kukoricát és kultivátorral művelik. Így az első két megpálást gépek végzik és a tavalyi 30-36 helyett az idén átlagosan husz munkaegységet fordítanak egy-egy hold kukoricára. Ezenkívül a jól művelt táblákról holdankint négy-öt mázsával várnak több termést.

Szerdán már járásszerte vetettek a felmelegedő talajba. Kiváló eredményt ért el a Nagypellői Buzavirág Termelészövetkezet, amely 28 holdon termel az idén kukoricát, s a vetésterület negyrészen már földbe került a mag.

/folyt. köv./

∟ A megyében április 20-ig 43.000 holdon, vagyis a vetésterület több mint felén földbetették a vetőmagot.

/Jó munkával...2.folyt/ ö Vid R/B No Fd Bn

Szentgyörgyváron fogasolják a korai burgonyát

A Szentgyörgyvári Vörös Csillag TSZ gazdaságában április első napjaiban két holdon ültettek trágyás fészkekbe előcsiráztatott, korai burgonyát. A melegedő trágya hatására a növény szépen fejlődött, s ma már öt-hat centi magas, hajtásain pedig három-négy levél zöldel. Kedden már hozzá is fogtak a burgonyatábla fogasolásához. A gazdaságban úgy számítják, hogy június első felében már szedhetik és szállíthatják Budapestre az újburgonyát. Amint a növény a földről lekerül, helyébe másodnövényként borsós csalánmédét vetnek.

Éjjel is hengerезnek a Mernyei Gépállomás körzetében

Somogy megyében, a Mernyei Gépállomás talajvezérléses vetőgépet kapott. A gépállomás dolgozói elhatározták, hogy a négyzetes vetés meggyorsítására házilag is készítsenek hasonló gépet. Május 1. tiszteletére Sasvári Károly és Táth László műhelymunkás április 26-ra megszerkesztette az új gépet, amely a Somogyeszőlői Latinka TSZ földjén, egy hatvan holdes kukoricatáblán már meg is kezdte a munkát. A kukorica-földet Lovas Ferenc és Varga László éjjeli műszakban hengerезte, hogy meggyorsítsa a vetést. A hengerезők nemcsak szépen dolgoznak, hanem gyorsan is, mert előírt normájukat rendszeresen 150 százalékra teljesítik.

Éjjel-nappal szántanak a pusztamérgesi traktorosok

A Pusztamérgesi Gépállomás az ország gépállomásainak tavaszi/versenyében a legjobb eredményt érte el. A dolgozók eddig 125 százalékre teljesítették tavaszi tervüket. Most, amikor újból ránehetnek a gépek a száradó talajra, a pusztamérgesi traktorosok potolják az időjárás okozta elmaradást. Eddig nyújtott műszakban szántottak, de most a traktorosok felszerelték a dinamókat, a lámpákat és megfogadták, hogy május 1. tiszteletére éjszaka is dolgoznak.

/Folyt.köv./

/ munka

B 31. kiadás 1955. április 27. 15 óra 05 perc

/Jó munkával...3.folyt./ ö Vid R/B No Fd Bn

Az ország két legjobb traktorosa, Zádori Gyula és Sebők Ferenc már két műszakban vezeti gépét, Szorgalmas munkájuknak jó kereset a jutalma. Zádori Gyula például két hónap alatt 6.050 forintot keresett.

Telteljesítették Ünnepi fogadalmait az Ebesi Állami Gazdaság traktorosai

Az Ebesi Állami Gazdaság dolgozói megfogadták, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére is május 1-re elve-tik a tavaszikat. A napraforgót és a kenderet már földbe is tették és most a kölest és a kukoricát vetik. Több mint hót-száz holdon termelnek maguk való kukoricát a gazdaságban, s mindet négyzetesen vetik. A talaj előkészítésében kiváló munkát végeztek a gazdaság traktorosai. Kovács János traktoros kommunista példamutatással az elsők között vállalta, hogy május 1. tiszteletére husz százalékkal telteljesíti tavaszi tervét. A kiváló traktoros már valóra váltotta szavát, sőt vállalatát túl is telteljesítette. Eddig ugyanis váltótársával, Helasi Sándorral együtt 450 normálholdat telteljesített, s így tavaszi tervét ötven százalékkal tulszárnyalta. Hasonló jó eredményt ért el Oláh Antal és Juhász Gyula traktoros is. A növénytermelők és a traktorosok közös jó munkájának ered-ménye, hogy több mint 400 holdon már földbekerült a kuko-rica.

Egy hónap alatt 3.3 literrel emel-
kedett az istállóátlag a Mezőtárkányi
Szabadság TSZ-ben

A Mezőtárkányi Szabadság Termelőszövetkezet tehenészetében Telekes Bertalan és Zsóka András fejő a fel-szabadulási verseny során alig másfél hónap alatt négy és fél literrel növelte az istállóátlagot. Vállalták, hogy má-jus 1. tiszteletére az Ünnepig 3.3 literrel növelik a tehe-nek egyenkénti tejhozamát. Az eddigiektől eltérően a tehenek hét liter tej után kapják az alaptakarmányt, s ezen felül minden adott liter tej után fél kiló aprakkeveréket etetnek velük. A helyes takarmányozás, a háromszori fejés meghozta az eredményt, mert egy hónap alatt 11.7-ről 15 literre emelték az

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1955. április 27.

11 óra 30 perc

/Jó munkával.. 4.folyt./ ö Vid R/B No Fd Bn

istállóatlagot. Ugyanakkor a tej önköltségét literenkint egy forintra csökkentették.

Eredményes begyűjtési hét Bonyhádon

Bonyhádon május elseje előtt begyűjtési hetet rendeztek. A begyűjtési hét első felében a község dolgozó parasztsági félévi tejbeadásukat 106, baromfibeadásukat 90, sertésbeadásukat pedig 95 százalékra teljesítették. Ez az eredmény azt jelenti, hogy a begyűjtési hét első felében baromfiból 3.6, tojásból 13, sertésből pedig 13.8 százalékkal emelkedett a félévi tervteljesítés. A begyűjtési hét sikeréért a község legjobb gazdái példamutatásban dolgoznak. Jenev János kommunista tanácsos, a begyűjtési állandó bizottság helyettes elnöke, rendszeresen meglátogatja a hátraleköszöket és személyes példamutatással serkenti őket állampolgári teljesítésre. Hasonló jó példát mutat Szöcs Imre, Hántó Lajos és Jónás Gyula dolgozó paraszt is. /MTI/

kötelezettségeik - - -

VÁNDOR ZÁSZLÓT NYERTEK A WILHELM PIECK GYÁR UJÍTÓI

1 Vid Vg/Fd Bn

1955. április 27.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár ujitóit fokozott munkára ösztönzi az önköltség csökkentésért folyó harc. Az év első negyedében 1012 javaslatot nyújtottak be, amiből 556-ot már be is vezettek. Ezek évi 2 és negyedmillió forint értékű megtakarítást tesznek lehetővé. Jó eredményükkel első helyezést értek el a Kohó- és Gépipari Minisztérium járműipari igazgatóságához tartozó vállalatok között. Elnyerték a KCM járműipari igazgatóság vándorzászlóját, amit esütörtökön adnak át a Wilhelm Pieck ujitóinak. /MTI/ Vagon- és Gépgyár

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1955. április 27. 15 óra 50 perc

A NEMÉZIPAR SEGÍTSÉGE A PÉTI MŰTRÁGGYÁRNAK

1 Vid x Vg Fd M1 1955. április 27.

A Péti Nitrogénművekhez naponta érkeznek hatalmas gépelkatrészekkel megrakott vagonok. Az ország huszonkét nehézipari üzeme küldi mintegy huszonhét millió forint értékben az új péti műtrágyagyár gépeit. Az új gyár minden alkatrészét magyar üzemben, magyar munkások készítik el. A huszonkét szállító vállalat közül kilenc szerelőket is küldött Pétre. A MÁVAG-tól például Novák József brigádja már a múlt év novemberétől tartózkodik Pétfürdőn. Ők szerelik a szintézis üzemben - az egész gyár "lelkében" - az Őriáskompresszorokat. Az első kompresszor már próbajáraton van, noha a múlt évi késedelmes anyagszállítások miatt kemény küzdelembe került a határidő megtartása. A Novák-brigád ígretéhez híven határidőre készítette el a kompresszort, így a mintegy százezer kiló súlyú hatalmas gép egység késedelem nélkül bekapcsolható a termelésbe.

A múlt évben a gépgyártó vállalatok nagyrésze nem tartotta meg a szállítások határidejét. A Központi Vezetőség határozata óta a helyzet megváltozott. A budapesti és a vidéki nagyüzemek pontosan határidőre szállítják az anyagokat, sőt pótolják az elmaradást is, így az új péti műtrágyagyár a tervezett időben kezdheti meg a péti szállítását a mezőgazdaságnak. /MTI/

MAGYAR IRÓK MŰVEI A SZOVJETUNIÁBAN

1 Ra/Fd L1 P 1955. április 27.

A közeljövőben a klasszikus és a mai magyar irodalom több kiváló alkotását jelentetik meg a Szovjetunióban. A klasszikus műveket Gárdonyi Géza "Egri csillagok" című történelmi regénye, Vörösmarty Mihály válogatott versei, Móricz Zsigmond válogatott műveinek kötöttes és Mikszáth Kálmán válogatott műveinek háromkötetes kiadása képviseli. Ezenkívül nagy példányszámban jelentetnek meg magyar elbeszéléseket, - többi között Móricz Zsigmond és Móra Ferenc tollából, - gyermekek számára. Mai írónk közül Veres Péter Kossuth-díjas "Rossz asszony", Szabó Pál Kossuth-díjas "Új föld" és Darvas József "A törökverő" című művét adják ki orosz nyelven. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. április 27.

1) óra⁵⁰ perc

CIKLUSGRAFIKON AI KALMAZÁSÁVAL HÁROM MŰSZAK ALATT 145 TONNA SZENET
TERMELT A KONDÓI Bányauzemben A Nagy Szovjet Gép: A Gornják-kombájn

1) Vid Vg Gy KM 1955. április 27.

A felszabadulás 10. évfordulójának tiszteletére helyezték üzembe a kondói bányában - a Szovjetunió újabb segítségéért - a vékony szénmező gépesített művelését biztosító Gornják-kombájt. A kondói bányászok a hármasszénmezőben készítettek elő a gép számára negyven méteres frontfejtést. A kombájn már apróüzemeltetés alatt nagyszerűen bevált. Teljesítménye egyre emelkedett - s négy-hat, majd pedig már tíz tonna szenet termelt egy-egy nap alatt.

A műszakok május elsejei felajánlásként a gyakorlati tapasztalatok figyelembevételével kidolgozták a Gornják-kombájn ciklusgrafikonját, s most már eszerint végzik a munkát.

A grafikon szerint a kombájn negyvennyolc órás zárt ciklus alatt háromszor ráseli végig a szénfalat, s csaknem hat métert halad előre. A kombájn mellett műszakonként tíz-tíz bányász dolgozik. Minden bányásznak megvan a maga munkabeosztása. A kombájn-fronton már napok óta nagyszerűen tartják a ciklus-grafikont. A május elsejei versenyben a szerdára virradó három műszak alatt a negyven méteres frontszármányról 145,7 tonna szenet küldtek felszínre./MTI/

60.000 FEJ SZABADFÖLDI SALÁTA ÉS FOJTOTT UJBURGONYA A PIACON

1) n.j./Tr/Gy No Pn 1955. április 27.

Szerdán reggel több mint 73.000 fej saláta, ebből 60.000 fej szabadföldi termék érkezett a Nagyvásártalpra. A szabadföldi salátát Szegedről és vidékéről szállították. A mohácsi kertészek fojtott ujburgonyát küldtek fel. Zöldnagymából 29.380 csomó, kelleivelből 1100 kilogramm, petrozszelyemből 3850 csomó, parajból 18.500 kilogramm, sóskából 2900 kilogramm, hónaposretekéből 2775 csomó és tormából ezer kilogramm érkezett.

Az elraktározott téli készletekből a többi között 74.200 kiló burgonya, 15.000 kiló levesbe való zöltség és 4500 kiló Jonathan alma került forgalomba.

A szabadföldi salátából az I. osztályú minőséget 2, a II. osztályú minőséget 1.50 forintért árultották. A mohácsi környéki kertészeti tisztesk a jövő hétre idej kelkáposzta és korai spargaszállítását is jelezték./MTI/

B 35. kiadás

1955. április 27.

15

óra 5 percre

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK FELSZABADULÁSI MUNKAVERSENYÉNEK ELSŐ SZAKASZÁNAK
AZ EPERJESI /KISKIRÁLYSÁGI/ IFJÚ GÁRDA TISZ NYILVÁNTÁR

k FM Gy No Bn 1955. április 27.

Felszabadulásunk tízedik évfordulójára indított munka-
versenyben 2300 termelőszövetkezet több mint 70.000 taggal vett részt.
Külön vállalással csatlakozott ezenkívül a Rákosi művek dolgozóinak
felhívásához 517 termelőszövetkezeti brigád és 762 munkacsapat.

A termelőszövetkezetek munkaversenyét a megyei jelentő-
sek és a helyszíni ellenőrzések alapján a Termelőszövetkezeti Tanács és
a Földművelésügyi Minisztérium értékelték. Figyelembe vették, hogy
melyik termelőszövetkezet készült fel legjobban a tavaszi mezőgazdasági
munkákra, az őszi kalászosok ápolására, talajerővitelésre, különösen
pedig a kukorica négyzetes vetésére és melyik érte el a legkiválóbb
eredményt az állattenyésztésben, az építkezésben, valamint az állami
iránti kötelezettségek teljesítésében.

A termelőszövetkezetek felszabadulási munkaversenyének
első szakaszában országosan az első helyezést az

eperjesi /kiskirálysi/ Ifju
Gárda Termelőszövetkezet

érte el. A termelőszövetkezetet 1949 tavaszán a közönség fiatalosága ala-
kitotta. Taglétszáma jelenleg 169. A felszabadulási munkaversenyben a
tagok példamutatóan vett részt. Tavaszi tervfeladataikat határidő
előtt végezték el. Vállalták, hogy 300 hold kukoricaárukot négyzetesen
vetik el. Eddig 120 holdat el is vetettek így. A termelőszövetkezet
eredményeit ismeri a környékbeli dolgozó parasztság is ennek eredménye-
ként a zárszámadás óta 18-an léptek be a tisz-be.

A szövetkezet tagját kiváló munkájáért a Termelőszövet-
kezeti Tanács és a Földművelésügyi Minisztérium, a felszabadulási
verseny első szakaszának országosan első helyezettjét illető
20.000 forint értékű jutalomban részesíti, valamint emléklapot ad a
szövetkezet részére.

A verseny második helyezettje a

taktabíji Béke
Termelőszövetkezet.

A tisz 1950-ben 1 kult. Jelenleg 73 család, 114 tag dolgozik a termelő-
szövetkezetben. A felszabadulási munkaverseny első szakasza alküztö-
seinek megvalósításáért a tagok igen komoly erőfeszítéseket tettek.

/Helyi tv. köv. /

B 36. kiadás

1955. április 27.

15 óra 55 perc

/A termelészövetkezetek...folyt./ k. Fl. Gy. No. Bn

Felajánlásaikat példamutatóan, határidőre teljesítették. Eredményeiket a falu dolgozó parasztsága elismeri és figyelemmel kíséri. Az elmúlt hetekben 18 család 32 taggal kérte felvételét.

Kiváló munkájukért 15.000 forint értékű jutalomban részesülnek és emléklapot kapnak.

A verseny harmadik helyezettje a

mágocsi Rákosi Termelészövetkezet.

A tsz 1949-ben alakult. Jelenleg 286 tagja van a szervezetnek, ebből 124 nő. Vállalásuk teljesítését az egész tagság harci feladatnak tekintette. Jól felkészültek a tavaszi munkákra és azokat határidőre végezték el. A közös munkából a nők rendszeresen kivették részüket. Eredményeiket a falu dolgozó parasztsága megbecsüli. A közelmúltban 39 család lépett be a tsz-be, s jelenleg is 9 család kéri felvételét.

Kiemelkedő munkájukért 10.000 forint értékű jutalomban részesülnek és emléklapot kapnak.

A felszabadulási munkaverseny első szakaszában legjobb helyezést elért három termelészövetkezetnek május 1-én adják át a jutalmat. Ugyancsak ekkor kerül sor a megyei és a járási viszonylatban legjobbnak bizonyult termelészövetkezetek jutalmazására is.

A termelészövetkezetek felszabadulási versenye ezzel nem zárul le. A verseny egész évben tart. A második szakasz augusztus 20-án fejeződik be. A Termelészövetkezeti Tanács és a Földművelésügyi Minisztérium a felszabadulási verseny második szakaszában a vállalások és felajánlások teljesítése mellett elsősorban a termelési tervekben meghatározott feladatok maradéktalan végrehajtását értékeli. A termelési tervek teljesítésére máris számos termelészövetkezet jelentette be vállalását. Vállalásuk, felajánlásuk a növényápolási munkák, a szénabetakarítás és az ertés gyors-, veszteségmentes elvégzésére irányulnak. Emellett különös figyelmet érdemelnek azok a vállalások, melyek a kukorica és egyéb káposztanövények négyzetes művelésére törtétek. /M II/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1955. április 27.

16 óra 50 perc

A KOHÓ- ÉS GÉPIPAR ÚJ ÉLŰZEMEI

i SL/Szl/Fd NL Bn

1955. április 27.

A kohó- és gépipari miniszter, a Vas- és Fém-
ipari Dolgozók Szakszervezete és a Kohászati Dolgozók Szakszer-
vezete központi vezetőségeivel egyetértésben kijelölte a kohó-
és gépipar új élűzemeit.

Elűzem címmel, valamint a kohó- és gépipari mi-
niszter és az illetékes szakszervezet Központi Vezetőségének
vándorzászlójával a következő üzemeket tüntették ki:

és Gép
Borsodnádasdi Lemezgyár, Lenin Kohászati Művek,
Magyar Vasötvözetgyár, Április 4. Gépgyár, debreceni Gördülő-
csapágygyár, EMAG, Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár,
Ganz Vegőgyár, Fogaskerékgyár, Tartály- és Tárolóberendezések
Gyára, Vörös Csillag Trektorgyár, Akkumulátor- és Szárazelem-
gyár, Dinamo Villamosforgógépgyár, RM Erőmű, RM Varrógépgyár,
RM Motorkerékpárgyár, Telefongyár, Egyesült Izzó, Kőbányai
Zománcárugyár, Salgótarjáni Vasöntőde- és Tűzhelygyár, Ipari
Láncgyár, December 4 Dróterőgyár /Miskolc/, Bányagyutacsgyár.

Elűzem címet /vándorzászló nélkül/ a követ-
kező üzemek kaptak: h

Fémtermia Vállalat, Salgótarjáni Acélárugyár,
Aprítógépgyár, Székesfehérvári Megmunkáló- és Kovácsológgyár,
Szerszám -gépjavító-és Gyártó Vállalat, Fűtőgépgyár,
Forgácseloszerszámok Gyára, Magyar Acélárugyár, Hűtőgépgyár,
Könnnyűipari Gépgyár, Kőbányai Vas- és Acélöntőde, Ferrichémia V.
Nyersolajszivattyúgyár, Kismotor- és Gépgyár, Újpesti Vas-
öntőde, Dugattyúgyűrűgyár, Balatonfüredi Hajógyár, Klement
Gottwald Villamossági Gyár, Egyenáramú Kismotorgyár, Ganz
Kapcsolók és Készülékek Gyára, Villamos Állomás-szerelő Váll-
alat, Villamos Kismotorgyár, RM Egyedi Gépgyár, RM Szerkezet-és
Emelőgépgyár, RM Acélmű, RM Vas- és Acélöntődék, Orion Rádió-
és Villamossági Vállalat, Magyar Adócsőgyár, Hang- és Kinotech-
nikai Gyár, Romix Rádiótechnikai Gyár, Konverta Egyenirányító
Gyár, Híradástechnikai Anyagok Gyára, Újpesti Rádiószekrénygyár,
Kryptongyár, Soproni Tűgyár, Sodrónyárugyár, Drótháló- Sodróny-
áru- és Vesszerkezetű Gyár, Budafoki Zománcedénygyár, Fémsze-
relvényárugyár, Szentgotthárdi Kaszagyár, Oragyár, Hőmezővászár-
helyi Műrleggyár,

□ /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1955. április 27.

17 óra 05 perc

/A kohó- és gépipar új élvizenei ...folyt./ Sl/Szl/Fd NL Bn

Irodagép Iperi Vállalat, Helyesztő Készülékek Gyára, Szemüvegkeretgyár, Tűzvédelmi Berendezéseket Gyártó Vállalat, Anyagvizsgáló Készülékek Gyára, Elektronikus Műrőkészülékek Gyára, R.M. FM Szerszám és Készülékgyár, Központi Szerszámgyár, Közlekedési Műrőműszerek Gyára, Gépjavító Vállalat, Fémnyomó és Lemezárugyár, mechanikai Laboratórium, Iperi Vegyszergyár, Mechanikai Művek, Nitrokémia Ipartelepek, KGM Építőipari Vállalat, /MTI/

/Nagytömegárugyár/

MEGYEI KERESKEDELMI TANÁCSKOZÁSOK VAS, BARANYA ÉS ZALA MEGYÉKBEN

1 Vid KL/Szb/Fd NL Bn

1955. április 27.

Pécsett

a városi tanács negytermében az állami és szövetségi kereskedelem, valamint a párt, a tanács és a szakszervezet mintegy 250 képviselőjének részvételével egésznapos megyei kereskedelmi értekezletet tartottak. A tanácskozáson az országos belkereskedelmi tanácskozás tapasztalatairól, valamint a megyei, állami és szövetségi kereskedelem eddigi eredményeiről és az elkövetkező feladatokról tárgyaltak. Az értekezleten több dolgot kitüntettek.

Szombathelyen

hasonló tanácskozásra gyűltek össze a Nagyszálló tólikertjében a Vas megyei kereskedelmi dolgozók. A beszámoló megemlítette, hogy 1950 óta nagy arányban növekedett az üzlethálózat és az áruforgalom. A beszámolót követő vitában számos javaslat hangzott el a megye kereskedelmének fejlesztésére. Az értekezlet után itt is több dolgot kitüntettek.

A Zalaegerszegen

megtartott egésznapos értekezleten a megye kereskedelmi dolgozói főként a feladatok jó megoldását keresték. A beszámoló azt hangsúlyozta, hogy fel kell kutatni a kiaknázatlan tartalékokat, amelyek a termelékenység emelését és az önköltségcsökkentését viszik előbbre. "Az elkövetkezendő időkben - szolt a beszámoló egyrésze - a kereskedelem dolgozóinak egyik legfontosabb feladata az áru utjának, szállításának egyszerűsítése, hogy kevesebb mozgással, olcsóbban jusson az áru a falusi lakossághoz." /MTI/

B 39. kiadás

1955. április 27.

17 óra 05 perc

A FELSZABADULÁSI SÉRLEG-FULAJDONOSAI, A LÁBATLANI CEMENT ÉS MÉSZMŰVEK DOLGOZÓI EBBEN A HÓNAPBAN IS 1550 TONNA KLINKERT ÉGETTEK TERVEN FELÜL

i Vid Vg Gy P 1955. április 27.

A Lábatlani Cement és Mészművek dolgozói a felszabadulási versenyben elért negyszeres termelési eredményeikért elnyerték a Minisztertanács és a SZOT által alapított Felszabadulási Sérleget.

A felszabadulási verseny eredményeiről Deli András, a gyár igazgatója így nyilatkozott:

- Munkánkat az első negyedévben siker koronázta. Kőbányászaink csaknem 10.000 tonna követ termeltek és küldtek a gyár részére negyedéves tervükön felül, így a nyersőrlő üzemrész dolgozói is magasan túlteljesíthették tervüket.

- Klinkerégetőink a 3000 tonnás ígéretüket 3820 tonnára, cementőrlőink pedig a 6000 tonnás fogadalmukat csaknem 7500 tonnára teljesítették. Ez a cementmennyiség óriási jelentőségű az ország számára, hiszen egy kisebb város felépítéséhez elegendő.

- Különösen büszkék vagyunk arra, hogy a felszabadulási versenyben gazdaságosan gyártottuk a cementet és a mészet. Februárban például a cement tonnánkénti önköltségét 19,65 forintra csökkentettük a tervezettel szemben, s márciusban még jobb eredményt, 21,20 forintos költségesökkentést értünk el. Az egész negyedév átlagában a tervezett önköltséget 3,9 százalékkal csökkentettük.

- A kőbányászok, az őrlők és égetők a szerda délelőtti órákban is túlteljesítették terveiket, sőt a klinkerégetők a délutáni órákban már az áprilisi klinkerterv utolsó tonnit égették. Szerda délig esedékes havi tervükön felül már több mint 1550 tonnát égettek a lábatlani klinkerégetők, a május elseje tiszteltetésére terven felül ígért 500 tonnával szemben. A cementüzem dolgozói is 500 tonnát ígértek erre a hónapra, s szerdán délig már 880 tonna jóminőségű cementet adtak esedékes havi tervükön felül.

Szállítási tervüket 1566 tonnával teljesítették túl szerdán délig, ezen belül pedig áprilisi export tervüket már április 22-én teljesítették a Lábatlani Cement- és Mészművek dolgozói. /MTI/

B 4o. kiadás

1955. április 27.

17 óra 15 perc

A SERLEKNYERTES CHININ GYÓGYSZER- ÉS VEGYÉSZETI TERMÉKEK GYÁRÁBAN

i DI/Szb/Gy X Vg Bn 1955. április 27.

A Chinin Gyógyszer- és Vegyészeti Termékek Gyárában szerdán reggel pirosbetűs villámujrás fogadta a munkába érkező dolgozókat. A sorok örömhirt közölték: "A hazánk felszabadulásának tízedik évfordulójára indított munkaversenyben vállalatunk elnyerte az élüzem címet, ami még ennél is nagyobb dicsőség, birtokossá lettünk a Minisztertanács és a SZOT egyik felszabadulási serlegének."

- Leírhatatlan öröm, lelkesedés fogadta a hírt - mondja Mezey Berna, a gyár főmérnöke. - Tudtuk ugyan, hogy derekas munkát végeztünk, hiszen a gyár fennállása óta páratlan eredmények születtek. Soha nem készült nálunk ez év első negyedéhez hasonló mennyiségű PAS, Superseptyl, Aspirin, B1-vitamin: terven felül 5,500.000 forint értékű gyógyszert gyártottunk és az előirányozottnál 2,500.000 forinttal temeltünk gazdaságosabban. Exportköteltségünket átlagosan egy hónappal előre teljesítettük. De ismertük vetélytársaink eredményeit is és ezért nagyon örülünk a kitüntetésnek.

Nagyon boldog emberek kezdtek munkához szerdán reggel a gyárüzemrészeiben. Vas Ferencné, az I. számú kikészítő műhely csoportvezetője néhány társával jóval műszakkezdés előtt feldiszipette munkahelyét és így fogadta az utána érkezőket. De nemcsak itt, hanem minden egységben virágokkal és feliratokkal emlékeztek meg a kitüntetésről. Csaknem mindenütt új fogadalmak születtek: "Tulajdonítsuk a felszabadulási verseny során elért csúcseredményeket." Többhelyütt brigádok alakultak és sokan módosították a május 1. tiszteletére tett felajánlásukat. A PAS-t készítő dolgozók lendületes munkájukkal túlszárnyalták eddigi legjobb eredményeiket, a Kilián György ifjúsági exportbrigád tagjai pedig, akik a B1-vitamint készítik, kiszámították, hogy ha továbbra is ilyen lendülettel dolgoznak, május 1-ig mintegy 300.000 forint értékű gyógyszerrel készítenek többet az év első negyedében elért csúcseredménynél. /MTI/

Uj

MAGYAR IPARMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS HELSINKIBEN

i Em/Em/Gy Li P 1955. április 27.

A nemrég több ausztriai városban - Bécsben, Klagenfurtban, Grácban, Innsbruckban és Salzburgban - rendezett, nagy sikert aratott magyar iparművészeti kiállítás anyagát most Helsinkiben mutatják be. A magyar iparművészet alkotásait nagy tetszéssel fogadta a képzőművészek iránt érdeklődő finn közönség. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1955. április 27. 17 óra 10 perc

SZOVJET TECHNOLÓGIÁVAL 900.000 FORINTOS MEGTAKARÍTÁST ÉRTEK EL
A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK VASÖNTÖDÉJÉBEN

I Vid Vg/Fd P 1955. április 27.

A Lenin Kohászati Művek vasöntödéjében még a múlt évben is sok gondot okozott a kéreghengerek magas selejtje. A régi eljárással történő öntéseknél a hengeröntvények igen magas százaléka repedésses, lyukaasos volt.

Reményi Ferenc, a vasöntöde vezetője a Szovjetunióban tanulmányozta a kéreghenger gyártási módját, s ennek eredményeként a múlt év végén bevezették a kéreghenger szovjet formázási technológiáját. A hat hónap óta alkalmazott új eljárás kiváló eredményekkel járt: félév alatt 120 kéreghengert öntöttek selejtmentesen. A kéreghengerek jó minőségére mutat, hogy például a durvahengerde részére készített sínhengernél hengerenkint négy tonna anyagmegtakarítást értek el. Végeredményben a hat hónap alatt öntött 120 selejtnélküli hengernél - az új technológiára való átállás költségeinek leszámításával - 900.000 forint megtakarítás az eredmény.

Az új szovjet technológia alkalmazása és elsajátítása a diósgyőri vasöntödében megteremtette a kéreghengerek sorozatgyártásának lehetőségét.

. /MTI/

AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCSNAK ÉS A H. ZAFILAS NÉPFRONTOK

k Bc/Szb/Fd Li Bn 1955. április 27.

A német kérdésről indított előadássorozat hatodik előadása "Szervezőesszegés Potsdamtól Párizsig" címmel április 28-án, csütörtökön délután 6 órakor lesz az Építők Rózsá Ferenc Kulturotthonában. /VI., Sztálin tér 16. II. emelet./ Előadó: B. Zs. L. szlő akadémikus. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. április 27.

17 óra 40 perc

KONGRESSZUSI VÁLLALÁSUKBÓL A MÁJUS ELSEJEI MUNKAVERSENYEEN MÁR TÖBB MINT 5.000 TONNA SZENET TERMELTEK TERVEN FELÜL A TATABÁNYAI BÁNYÁSZFLATALOK

i Vid V/Fd Bn

1955. április 27.

Tatabányán a DISZ II. kongresszusa közeledtével egyre jobban gyarapodik a DISZ tábora. Eddig már csaknem 200 új résztvevőt vettek fel a tatabányai DISZ-szervezetekbe, s új brigádok is alakulnak a kongresszusi munkaversenyben. Az eddigi 160 tatabányai bányász DISZ-brigád ígérte, hogy a DISZ II. kongresszusa tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben a II. negyedévben 17.000 tonna szenet termelnek terven felül.

Hatalmas versengés indult a bányász diszisták között vállalásuk teljesítéséért, s hogy május elsejét - amely a kongresszusi verseny első állomása - termelési sikerekkel köszöntésük. A 160 bányász DISZ-brigád közül több mint hetven a péntekmozgalomhoz csatlakozott, s csaknem hetven brigád tagjai a hatnapi előirányzatot rendszeresen öt, illetve négy nap alatt a felszínre küldik.

A lelkes versengés már az első hónapban igen szép eredményeket hozott. Április 27-én reggelre a tatabányai bányász diszisták a 17.000 tonnás vállalásukból 5.300 tonna terven felüli szenet már a külszínre küldtek. Ebből a mennyiségből legtöbbit, 1.590 csille szenet a VI-os akna diszistái termeltek ki, akiknek élén Mészáros József Kossuth-díjas, a Szocialista Munka Hőse, "Vörös Csillag" DISZ-brigádja jár, több mint 500 csillás tervteljesítéssel. /MTI/

A CSEHSZLOVÁK-MAGYAR KULTURÁLIS EGYEZMÉNY KERETÉBEN

i Bc/Szb Li Hné Bn

1955 április 27

kéthónapos tanulmányutra Budapestre érkezett dr. Bohumila Zasterova, a Csehszlovák Tudományos Akadémia szláv tudományos intézetének munkatársa. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955 április 27

12 óra 30 perc

HATMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ ÁRU ÉRKEZETT A SZTÁLINVÁROSI MÁJUSI VÁSÁRRA

1 Vid Vg Hné Bn

1955 április 27

A sztálinvárosi májusi vásáron a tanács helyi ipari vállalatok külön pavilonokban mutatják be termékeiket. A legszebb cipőmodelleket, fehérneműket, közszükségleti cikkeket, finom mézeskalácskészítményeket, s a mezőgazdaság számára gyártott kisgépeket sorakoztatják fel a helyi ipari vállalatok.

A kereskedelem igen gazdag áruválasztékkal vonul fel. Pavilonokat megtöltő ruhanemű, több száz garnitúra butor, vilámossági cikk, rádió, kerékpár, stb. érkezett már Sztálinvárosba. A vásárra kerülő cikkek értéke meghaladja a hatmillió forintot.

Az első sztálinvárosi májusi vásárt szombaton, április 30-án délelőtt 10 órakor Bognár József belkereskedelmi miniszter nyitja meg. /MTI/

G. FAZEKAS ERZSÉBET EGYETEMI TANÁR

1 Bc/Szb Li Hné Bn

1955 április 27

Liblicébe utazott, ahol résztvesz a csehszlovák történészek április 28-án kezdődő kongresszusán. /MTI/

BÖLCSŐDÉK ÉS ÓVODÁK MÁJUSI ELSEJEI ÜGYELETE

1 Im - Li Hné P

1955 április 27

A fővárosi tanács és a kerületi tanácsok irányítása alatt működő bölcsődék és óvodák május elsőjén ügyeleti szolgálatot tartanak, hogy a szülők a felvonulásban résztvehessenek. /MTI/

M T I B E L T Ö L C S Ö N H A T Ö D I S O R S O L Á S A N A K M Á S O D I K N A P J Á R Ó L

B 44. kiadás

1955. április 27.

17 óra 40 perc

GYORSLISTA A MÁSODIA BELTÖLCSÖN HATODIK SORSOLÁS ANAK MÁSODIK NAPJÁRÓL

k OTP Gy :VE 1955. április 27.

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól - számig:

0017 201-0300
 0026 001-0100
 0091 801-0900
 0119 601-0700
 0145 001-0100
 0148 901-1000
 0151 001-0100
 0161 101-0200
 0169 001-0100
 0209 001-0100
 0259 001-0100
 0269 601-0700
 0360 101-0200
 0383 401-0500
 0386 001-0100
 0397 101-0200
 0408 901-1000
 0416 001-0100
 0421 501-0600
 0422 801-0900
 0430 401-0500
 0451 301-0400
 0459 901-1000
 0488 401-0500
 0512 001-0100
 0538 201-0300
 0608 701-0800
 0612 201-0300
 0626 701-0800
 0629 801-0900
 0677 301-0400
 0719 601-0700
 0752 601-0700
 0805 201-0300
 0838 301-0400
 0863 701-0800
 0926 701-0800
 0965 701-0800

Sorozatszám: Számtól - számig:

0979 301-0400
 1095 901-1000
 1101 101-0200
 1113 701-0800
 1144 401-0500
 1182 801-0900
 1224 501-0600

1000 forintot nyert:

0042 701-0800
 0439 501-0600
 0439 701-0800
 0579 301-0400
 1127 101-0200
 1313 801-0900
 1565 001-0100
 1660 501-0600
 1812 001-0100
 2155 301-0400
 2188 101-0200
 2321 301-0400
 2455 301-0400
 2616 201-0300
 3132 901-1000
 3421 101-0200
 5426 001-0100
 5559 401-0500
 6119 001-0100
 6858 101-0200

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. április 27.

17 óra 55 perc

/Gyorslista...1.folyt./ k OTP Gy VE

200 forint névértékben kisorsó lva:

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

1230 401-0500
 1246 601-0700
 1265 501-0600
 1296 901-1000
 1303 901-1000
 1318 801-0900
 1320 801-0900
 1340 701-0800
 1362 901-1000
 1372 301-0400
 1382 901-1000
 1442 001-0100
 1452 201-0300
 1480 601-0700
 1495 401-0500
 1507 001-0100
 1585 301-0400
 1591 501-0600
 1709 801-0900
 1768 001-0100
 1797 601-0700
 1885 101-0200
 1922 501-0600
 1934 601-0700
 1962 101-0200
 1970 401-0500
 1979 201-0300
 2011 401-0500
 2024 801-0900
 2025 201-0300
 2063 101-0200
 2087 901-1000
 2160 101-0200
 2173 101-0200
 2200 901-1000
 2298 801-0900

2315 001-0100
 2333 001-0100
 2368 001-0100
 2382 901-1000
 2395 001-0100
 2436 101-0200
 2514 301-0400
 2522 001-0100
 2526 601-0700
 2551 701-0800
 2570 501-0600
 2640 301-0400
 2740 201-0300
 2854 301-0400
 2928 301-0400
 2934 501-0600
 2944 601-0700
 2986 701-0800
 3018 201-0300
 3135 701-0800
 3186 201-0300
 3205 101-0200
 3222 901-1000
 3242 201-0300
 3329 701-0800
 3340 301-0400
 3375 601-0700
 3377 301-0400
 3421 201-0300
 3423 101-0200
 3512 101-0200
 3611 001-0100
 3624 201-0300
 3638 001-0100
 3645 101-0200
 3659 101-0200

/Folyt.köv./

L

b 46. kiadás,

1955. április 27.

17 óra ⁵⁵ perc

/Cyorslista...2.folyt./ k OTP Gy VE

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól -számig:

3680 001-0100
 3725 901-1000
 3767 601-0700
 3776 201-0300
 3785 001-0100
 3823 801-0900
 3824 901-1000
 3855 401-0500
 3982 001-0100
 3991 701-0800
 4004 501-0600
 4017 501-0600
 4020 701-0800
 4026 101-0200
 4057 901-1000
 4060 201-0300
 4061 001-0100
 4079 001-0100
 5022 601-0700
 5032 801-0900
 5046 901-1000
 5060 301-0400
 5061 701-0800
 5068 601-0700
 5073 401-0500
 5133 701-0800
 5159 401-0500
 5205 901-1000
 5207 201-0300
 5217 801-0900
 5248 601-0700
 5253 701-0800
 5278 501-0600
 5312 501-0600
 5326 201-0300
 5422 701-0800
 5454 401-0500
 5485 601-0700
 5487 401-0500
 5491 401-0500
 5495 301-0400

Sorozatszám: Számtól -számig:

5521 601-0700
 5529 801-0900
 5563 701-0800
 5617 701-0800
 5629 701-0800
 5724 601-0700
 5755 401-0500
 5792 601-0700
 5817 501-0900
 5834 501-0600
 5857 701-0800
 5955 901-1000
 5963 801-0900
 5971 201-0300
 5972 701-0800
 5980 501-0600
 6022 101-0200
 6032 301-0400
 6060 101-0200
 6071 101-0200
 6102 001-0100
 6506 201-0300
 6506 801-0900
 6548 501-0600
 6622 201-0300
 6685 201-0300
 6713 501-0600
 6765 101-0200
 6805 501-0600
 6815 701-0800
 6816 001-0100
 6868 401-0500
 6872 601-0700
 6876 401-0500
 6876 901-1000
 6958 801-0900
 7137 601-0700
 7141 401-0500
 7148 601-0700
 7166 501-0600
 7167 801-0900

/Cylt.köv./

R

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955. április 27.

18 óra 10 perc

/György István...3.folyt./ k. G. P. Gy. VE

300. forintot nyert:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig
0135	401-0500	1820	301-0400
0178	401-0500	1855	201-0300
0220	701-0800	1887	101-0200
0319	901-1000	1939	301-0400
0407	201-0300	2082	401-0500
0426	501-0600	2107	701-0800
0439	401-0500	2120	301-0400
0617	301-0400	2161	501-0600
0620	101-0200	2201	901-1000
0632	501-0600	2219	801-0900
0652	601-0700	2253	201-0300
0660	201-0300	2345	201-0300
0673	101-0200	2347	801-0900
0712	401-0500	2365	601-0700
0762	101-0200	2528	101-0200
0793	401-0500	2639	201-0300
0809	301-0400	2679	801-0900
0857	501-0600	2737	101-0200
0956	701-0800	2770	101-0200
1108	201-0300	2866	101-0200
1215	801-0900	3005	101-0200
1229	201-0300	3054	401-0500
1246	001-0100	3145	601-0700
1338	901-1000	3181	801-0900
1355	701-0800	3219	301-0400
1365	501-0600	3305	801-0900
1393	801-0900	3356	001-0100
1544	901-1000	3698	401-0500
1612	601-0700	3764	501-0600
1621	201-0300	3833	401-0500
1644	801-0900	3881	701-0800
1737	101-0200	3969	401-0500
1737	901-1000	4028	701-0800
1776	401-0500		301-0400
1785	001-0100	5047	301-0400
		5066	901-1000
		5076	901-1000
		5088	001-0100

4032

/folyt. köv./

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. április 27.

18 óra 15 perc

/Gyorslista...4.folyt./ k OTP Gy VE

300. forintot nyert:

500 forintot nyert:

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

5134 301-0400
 5296 901-1000
 5297 501-0600
 5300 701-0800
 5349 201-0300
 5431 001-0100
 5613 801-0900
 5672 401-0500
 5716 401-0500
 5814 701-0800
 5824 501-0600
 5830 201-0300
 5964 701-0800
 5997 001-0100
 5998 601-0700
 6057 501-0600
 6511 001-0100
 6542 901-1000
 6578 101-0200
 6720 301-0400
 6732 701-0800
 6737 801-0900
 6759 301-0400
 6785 701-0300
 6846 601-0700
 6849 801-0900
 6865 301-0400
 6882 301-0400
 7141 101-0200
 7171 901-1000

0033 201-0400
 0096 201-0300
 0287 001-0100
 0350 301-0400
 0477 001-0100
 0606 801-0900
 0686 601-0700
 0784 601-0700
 0840 901-1000
 0851 001-0100
 1200 801-0900
 1249 101-0200
 1501 501-0600
 1592 901-1000
 1698 301-0400
 1700 201-0300
 1941 601-0700
 2032 701-0800
 2082 501-0600
 2154 301-0400
 2259 301-0400
 2394 001-0700
 2399 001-0100
 2475 401-0500
 2544 501-0600
 2600 701-0800
 2629 201-0300
 2808 301-0400
 2815 201-0300
 2866 001-0100
 2878 301-0400
 3109 601-0700
 3166 401-0500
 3207 501-0600

/folyt.köv./

R

49. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1955 április 27 18 óra 15 perc

A SZÉN BÁNYÁSZATI ELÜZEMELI

i V g T I V E 1955 április 27

A Szénbányászati Minisztérium a bányász és a vasas szakszervezettel közösen értékelte az első negyedévi eredmények alapján az élüzem-cimért folyó verseny állását és élüzem-cimmet tüntette ki a következő vállalatokat:

A várpalotai Ferenc-bánya, a mátravidéki Rózsa IX-es bánya, a komlói Kossuth-bánya, a pécsi Szabolcs- és Vasas-bánya, a dorogi I-es és II-es, a tatabányai VI-es, VIII-as, XI-es bányák, a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt-höz tartozó Ajka, a nógrádi medencében Nagybátony, Mizserfa, a borsodi Lyukó és Szuhakálló, továbbá a tatabányai Bányagépgyártó- és Javító Vállalat, a Kiskunfélegyházi Bányászati Berendezések Gyára, a Középdunántuli Aknamélyítő Vállalat és a Pécsi Brikettgyár.

X X X

A frontelövájó- és feltáró brigádok versenyének győztesei

az első negyedévi eredmények alapján értékelték a frontelövájó és feltáró brigádok versenyét, a győztes brigádokat a szénbányászati miniszter penzjutalomban részesítette. A frontbrigádok versenyében a nagyfrontok között a kondói Benes Simon, a középfrontoknál a cséki Horváth Sándor, a kisfrontoknál a komlói Vörös János brigádja lett az első. Az elövájási brigádok versenyét a pilisi Husztics Lajos brigádja nyerte, második a gyöngyösi Hulitka László brigádja. /MTI/

LUKÁCS GYÖRGY ELŐADÁSA

t Bc/B -cz TI Mi

1955 április 27

Lukács György Kossuth-díjas akadémikus "A művészet mint felépítmény" címmel szerdán délután előadást tartott a művészeti főiskolák hallgatói, tanárai, a kulturális szervek dolgozói részére a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. /MTI/

L

"FELSZABADULÁSI SERLEG MŰSZAK"-KAL KÖSZÖNTÖTTÉK A FELSZABADULÁSI SERLEGGEL TÖRTÉNT KITŰNTETESOKLET A PECSI ÉS KOMLÓI Bányászok

i Vid VG TI MI

1955 április 27

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói - akik a felszabadulási versenyben az egyik legjobb eredményt érték el, - áprilisben is töretlen lendülettel dolgoznak.

A pécsi bányászok május elsője tiszteletére vállalták, hogy a nemzetközi proletariátus nagy ünnepéig terven felül 3340 tonna szenet termelnek. Ugyanakkor versenyre hívták a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt, valamint a Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozóit.

A lelkes munkának a felszabadulási serleg elnyeréséről érkezett hír újabb lendületet adott. A tröszt kerületeiben röpgyűlésen beszélték meg, hogy a győzelem ünneplésére április 27-én "felszabadulási serleg műszakot" tartanak.

Az első műszak bányászai délután 2 órakor, a műszak végeztével kiváló teljesítményekről számoltak be. A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói tulszárnyalva az első műszak előirányzatát - esedékes havi tervükön felül 2248 tonna szenet termeltek. A legjobb eredményt a Pécs VI. kerületi bányászok érték el, akik az első műszak tervét 108,2 százalékra teljesítették.

A Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói az első negyedévi tervük túlteljesítése után megigérték: május elsőjére terven felül 3.000 tonna szén kitermelésével öregbitik jó hírnevüket.

A komlói bányászoknak adott szavuk valóraváltásáért megindult lelkes munkája eddig is eredményes volt. Április 27-én, - amikor megtudták, hogy a felszabadulási serlegot elnyerték - az elismerés újabb lendületet adott a munkának.

A Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói az április 27-i első műszak tervét 104 százalékra teljesítették, s ezzel együtt esedékes havi tervükön felül már 2827 tonna szenet adtak a népgazdaságnak. /MTI/

- - -

B 51. kiadás 1955 április 27 18 óra 35 perc

TULTELTETLEK PÓTFELAJÁNLÁSUKAT A SZTALINVÁROSI KOHÁSZOK

i Vid Vg TI MI 1955 április 27

A sztálinvárosi nagyolvasztómű dolgozói a keddi három műszakon becsülettel teljesítették, sőt tulszárnyalták május 1. tisztelőtőre tett pótfelajánlásukat. Ugyanis április 1-26. közötti esedékes tervüket a felajánlott 103 százalék helyett már 103.7 százalékra teljesítették. Öntődei szürkevas termelésükben is már 47 tonna elonyt szereztek. /MTI/

KOVÁCS ISTVAN KOSSUTH-DIJAS EGYETEMI TANAR,

k MTA -hoz TI MI 1955 április 27

a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Központi Fizikai Kutatóintézet igazgatója, a magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében a Magyar Tudományos Akadémia kiküldöttként háromhetes tapasztalateserőre Bulgáriába utazott. /MTI/

MŰSORVÁLTOZÁS A RÁDIÓBAN

k MRH TI LI VE 1955 április 27

1955 április 29-én, pénteken a Kossuth-rádió műsora 18.00 órakor megváltozik. Az új műsor címe: Komlói képcslap. Riportműsor.

x x x

A Magyar Rádió közli,

hogy "Sziv küldi" műsorának szerkesztősége - az eddigi rendszertől eltérően - csak csekkben történő megrendeléseket vesz figyelembe. Minden üzenni kívánó a Magyar Rádió Budapest 100.056-70 számú számlájára küldje be rendelését oly módon, hogy a csekk hátlapjára jegyezze fel az üdvözölt személy családi és keresztnévét, lakcímét, az üzenet szövegét és aláíróját, valamint a kívánt időpontot és azt a három zene-műcímet, amelyből a Rádió választhat. A megrendelés teljesítéséről, vagy elutasításáról a kívánt időpont előtt egy héttel a csekk feladója értesítést kap. A Rádió kéri az üzenni kívánókat, hogy megrendeléseiket a kívánt időpont előtt 5-6 héttel juttassák el a Magyar Rádió "Sziv küldi"-rovata részére. /MTI/

TL

B 52. kiadás 1955. április 27.

19 óra - perc

/Gyorslista...5.folyt./ k OTP Gy VE

500 forintot nyert:

Sorozatszám: Számtól - számig:

3234	201-0300
3265	901-1000
3341	401-0500
3412	901-1000
3433	701-0800
3464	601-0700
3640	401-0500
4091	801-0900
5153	601-0700
5327	701-0800
5417	101-0200
5480	501-0600
5560	301-0400
5617	801-0900
5632	201-0300
5674	601-0700
5923	601-0700
6045	401-0500
6052	601-0700
6077	601-0700
6224	001-0100
6244	101-0200
7126	201-0300
7138	301-0400
7142	601-0700
7197	101-0200

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól - számig:

0039	401-0500
0063	101-0200
0132	601-0700
0162	501-0600
0180	701-0800
0184	301-0400
0188	201-0300
0262	801-0900
0283	301-0400

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól - számig:

0284	901-1000
0387	701-0800
0436	901-1000
0495	901-1000
0519	101-0200
0565	701-0800
0593	101-0200
0606	901-1000
0615	001-0100
0626	101-0200
0626	801-0900
0641	201-0300
0676	501-0600
0696	101-0200
0713	101-0200
0716	101-0200
0720	801-0900
0821	501-0600
0886	101-0200
0905	101-0100
0938	701-0800
0949	301-0400
0950	201-0300
0972	901-1000
1032	501-0600
1046	501-0600
1068	001-0100
1132	401-0500
1159	401-0500
1180	101-0200
1195	601-0700
1227	501-0600
1239	701-0800
1258	701-0800
1266	401-0500
1317	601-0700

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955. április 27.

19 óra 30 perc

/Gyorslista...6.folyt./ k OTP Gy VE

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól - számig:

1348 101-0200
 1357 301-0400
 1436 101-0200
 1501 001-0100
 1555 201-0300
 1608 301-0400
 1612 001-0100
 1626 501-0600
 1633 901-1000
 1664 701-0800
 1671 201-0300
 1683 801-0900
 1686 001-0100
 1700 001-0100
 1808 501-0600
 1826 501-0600
 1833 701-0800
 1890 101-0200
 1890 301-0400
 1905 701-0800
 1919 501-0600
 1983 101-0200
 1989 001-0100
 2045 601-0700
 2076 801-0900
 2096 701-0800
 2147 601-0700
 2162 501-0600
 2193 201-0300
 2237 501-0600
 2263 901-1000
 2307 201-0300
 2323 101-0200
 2329 301-0400
 2363 101-0200
 .2412 201-0300
 2434 501-0600
 2534 101-0200

Sorozatszám: Számtól - számig:

2538 401-0500
 2544 301-0400
 2598 601-0700
 2599 201-0300
 2614 401-0500
 2636 901-1000
 2682 001-0100
 2687 201-0300
 2690 601-0700
 2723 201-0300
 2754 701-0800
 2789 001-0100
 2835 401-0500
 2844 801-0900
 2847 801-0900
 2864 901-1000
 2944 901-1000
 2953 501-0600
 2993 601-0700
 2995 901-1000
 3023 301-0400
 3042 901-1000
 3045 301-0400
 3077 301-0400
 3085 101-0200
 3104 901-1000
 3109 301-0400
 3122 201-0300
 3150 801-0900
 3176 201-0300
 3218 001-0100
 3223 601-0700
 3226 801-0900
 3247 901-1000
 3299 601-0700
 3454 201-0300
 3479 201-0300
 3491 601-0700
 3492 201-0300
 3571 001-0100
 3583 901-1000

L

/Folyt. k

B 54. kiadás

1955. április 27.

29 óra 35 perc

/Cycrslista...7.folyt./ k OLP Gy VE

200 forint névértékben kiadva:

Sorozatszám: Számtól-számig:

3614 501-0600
 3615 101-0200
 3636 701-0800
 3669 801-0900
 3670 201-0300
 3739 701-0800
 3781 901-1000
 3871 201-0300
 3884 501-0600
 3956 001-0100
 3964 901-1000
 4021 901-1000
 4038 701-0800
 4038 901-1000
 5050 901-1000
 5115 501-0600
 5118 101-0200
 5196 501-0600
 5232 901-1000
 5242 301-0400
 5247 101-0200
 5319 401-0500
 5358 101-0200
 5411 401-0500
 5453 301-0400
 5454 801-0900
 5492 001-0100
 5528 701-0800
 5591 401-0500
 5607 001-0100
 5654 201-0300
 5660 101-0200
 5662 001-0100
 5670 701-0800
 5730 501-0600
 5737 601-0700

Sorozatszám: Számtól-számig:

5806 401-0500
 5890 801-0900
 5896 001-0100
 5955 701-0800
 5992 501-0600
 6032 701-0800
 6040 701-0800
 6058 301-0400
 6068 801-0900
 6072 401-0500
 6079 501-0600
 6090 401-0500
 6095 201-0300
 6113 701-0800
 6140 001-0100
 6183 101-0200
 6196 301-0400
 6209 101-0200
 6503 601-0700
 6545 501-0600
 6546 701-0800
 6563 601-0700
 6564 001-0100
 6598 801-0900
 6616 401-0500
 6658 201-0300
 6717 501-0600
 6729 601-0700
 6788 401-0500
 6789 501-0600
 6791 801-0900
 6809 301-0400
 6955 001-0100
 7144 701-0800
 7152 401-0500
 7156 901-1000
 7179 401-0500
 7189 601-0700
 7196 501-0600

II

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 55. kiadás

1955 április 27

19 óra 45 perc

AZ ÉVES TERV TULTELJESITÉSEÉRT - HUSZ BUDAPESTI IPARI VÁLLALAT
FELHÍVÁSA AZ ORSZÁG ÜZEMEINEK DOLGOZÓIHOZ

k. BPB TI VE

1955 április 27

Mi, husz budapesti ipari vállalat: Rákosi Mátyás Vas és Fém-
művek, MAVIG Mozdony és Gépgyár, Ganz Vagon és Gépgyár, Gheorghiu-Dej
Hajógyár, Óbudai Hajógyár, Egyesült Izzólámpa és Villamossági R.T.
Vörös Csillag Traktorgyár, Klement Gottwald Villamossági Gyár, Villa-
mosgép és Kábelgyár, Április 4. Gépgyár, Orion Rádió és Villamossági V.
Lőrinci Hengermű, Goldberger Textilművek, Kispesti Textilgyár, Lőrin-
ci Fonóipar, Hazai Fésűsfono és Szövőgyár, Vörös Október Ruhagyár,
Csepeli Papirgyár, Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyár, Budapesti
Konzervgyár dolgozói, a munkások, művezetők, technikusok és mérnökök,
megvitattuk vállalataink tervteljesítésének helyzetét, az 1955. évi
terv teljesítésének feladatait és a következő felhívással fordulunk
Budapest és az ország összes ipari üzemének munkásaihoz és műszaki
vezetőihez:

Munkások! Műszaki vezetők! Elvtársak!

Üzemünk dolgozói és műszaki vezetői becsülettel helytáll-
tak a folszabadulási munkaversenyben, amely jelentős kezdeti ered-
ményekkel zárult. Üzemünk telteljesítették első negyedéves termelé-
si tervüket. Kezdeti eredményeket értünk el a termelékenység
emelésé, a fegyelen, a rend, a szervezottség javítása, az anyag-ener-
gia takarékoság, valamint az önköltség csökkentése terén is. Azon-
ban a téren a szükségletek és a lehetőségek mögött még mindig nagyon
ölmareadtunk.

Mi büszkék vagyunk arra, hogy a folsza-
badulási versenyben jó munkájuk elismeréseként 21 budapesti vállalat
nyerte el a Minisztertanács és a SZOT megtisztelő serlegét, a velo-
járó pénzjutalmat; 1. gutjbb 35 budapesti vállalat nyerte el a Minisz-
tertanács és a SZOT vándorzászlaját és az első negyedévben 289 üzem
nyerte el az élüzem vándorzászlót, illetve oklevelet.

A folszabadulási verseny, az első negyedév termelési ered-
ményei és az előttünk álló nagy feladatok arra köteleznek bennünket,
hogy ne bizzuk el magunkat, ne pihonjunk a babérjainkon, folytassuk
és erősítsük a szocialista munkaversenyt, s kezdeti eredményeinket
továbbfejlesztve még nagyobb lelkesedéssel és lendülettel küzdünk
éves tervünk minden mutatójának telteljesítéséért!

/folyt.köv./

56

MTI

BELFÖLDI

HIRLEK

kiadás

1955 április 27

19 óra 45 perc

/Az éves terv teljesítéséért.... 1. folyt./ k BPB TI VE

Üzemcink dolgozói megértették pártunk szavát, a Központi Vezetőség márciusi és áprilisi határozatát és teljes mértékben magukévá teszik. Helyesoljuk és tettekkkel támogatjuk a párt harcát a jobboldali opportunisták ellen, akiknek káros párt- és népellenes nézetei nyomán a mi Üzemcinkben is elterjedt a lazaság, a liberálisizmus, a fegyelmezetlenség és a szervezetlenség, aminek következtében az elmúlt évben nem emelkedett, hanem csökkent a munka termelékenysége, megnőtt a selejt és megdrágultak a termékek.

A munkásosztály és egész dolgozó népünk pártunk Központi Vezetősége márciusi és áprilisi határozatában választ kapott azokra a kérdésekre, amelyek az elmúlt hónapok folyamán leginkább foglalkoztatták a népi demokrácia ügyét szíven viselő dolgozókat, és most lendületes munkával megvalósítja a párt határozatában megjelölt feladatokat. Egyre jobban megértjük azt, hogy a népjólét emelését csakis a terveink teljesítésével és túlteljesítésével, a munka magasabb termelékenységével, az önköltség csökkentésével, fokozott anyag- és energia megtakarítással valósíthatjuk meg.

Üzemcink munkásai, mérnökei, művezetői és technikusai a felszabadulási munkaverseny eredményei alapján meg vannak győződve arról, hogy termelésünkben még igen nagy felhasználatlan lehetőségeink vannak, amelyeket ki kell használnunk, hogy a terveket hiánytalanul teljesítsük, túlteljesítsük és a munka termelékenységét emeljük. Igen nagy lehetőségeink vannak üzemcink gépi berendezésének, a régi és új technikának jobb kihasználásában, a technológiai előírások betartásában, a jobb munkaszervezésben és a fegyelmezettebben végzett munkában. Ugy látjuk, hogy az a feladat, amelyet az évi terv elénk állít, nemcsak reális, hanem túl is teljesíthető, ha ezeket a lehetőségeket jól felhasználjuk, ha ütemessé tesszük a termelést, szervezetté és állandóvá a szocialista munkaversenyt, amely számos iparágban olyan szép eredményeket hozott a felszabadulási verseny folyamán.

Üzemcink dolgozói úgy vélik, hogy hazánk érdekei, a munkásosztály és a dolgozó parasztság, a haladó értelmiség érdekei, valamint a béke védelme egyaránt megköveteli, hogy most lendületes munkaversenyt kezdjünk egész évi tervünk minden mutatójának teljesítéséért és túlteljesítéséért, a második ötéves terv sikeres előkészítéséért.

Termeljünk többet, jobbat és olcsóbban, ez most a fő feladat minden üzem dolgozóinak és műszaki vezetőinek számára! Ez a szocializmus építésének, a népjólét emelésének legbiztosabb záloga.

II /folyt.köv./

B 57. kiadás

1955 április 27

26 óra — perc

/Az éves terv túlteljesítéseért.... 2.folyt./k B B T I V E

Mi, a fentemlitett vállalatok dolgozói úzerenként külön-külön megtárgyaltuk lehetőségeinket, megtettük felajánlásainkat és vállaljuk az éves teljes termelési terv teljesítését: Rákosi Mátyás Vas és Fémműveknél 103,3 százalékra, a MAVAG-ban 103,5 százalékra, a Ganz Vagon és Gépgyárban 105,0 százalékra, az Óbudai Hajógyárban 105,0 százalékra, az Egyesült Izzóban 105,9 százalékra, az Április 4. Gépgyárban 105,0 százalékra, a Vörös Csillag Traktorgyárban 101,9 százalékra, a Lőrinci Hengerműnél 102,4 százalékra, a Klement Gottwald Villamosági Gyárban 102,0 százalékra, a Gheorghiu-Dej Hajógyárban 100,7 százalékra, az Orinban 102,0 százalékra, a Villamosgép és Kábelgyárban 105,9 százalékra, a Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyárban 106,4 százalékra, a Goldberger Textilműveknél 103,9 százalékra, a Kispesti Textilgyárban 102,9 százalékra, a Lőrinci Fonóiparban 103,5 százalékra, a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyárban 103,5 százalékra, a Vörös Október Ruhagyárban 103,5 százalékra, a Csepeli Papírgyárban 103,9 százalékra és a Budapesti Konzervgyárban 105,0 százalékra.

Mi, a husz budapesti ipari vállalat dolgozói együttesen az éves terv túlteljesítésével 251 millió forint terven felüli termelési értéket adunk a népgazdaságnak! Ezzel a termelési értékkel a husz vállalat együttes éves termelési tervét 3,5 százalékkal túlteljesítjük.

A felajánlások teljesítésének eredményeképpen például az Egyesült Izzó és a Villamosgép és Kábelgyár december 10-én, a Ganz Vagon és Gépgyár december 14-én, az Április 4. Gépgyár, az Óbudai Hajógyár és a Budapesti Konzervgyár december 14-én, a MAVAG december 15-én, a Csepeli Papírgyár december 17-én, a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár, a Lőrinci Fonó, a Vörös Október Férfiruhagyár, a Goldberger Textilművek dolgozói december 19-én, a Rákosi Mátyás Művek december 20-án teljesíti a teljes termelés 1955. éves tervét.

/Ipar

Exportra termelő üzemünk dolgozói vállalták az éves exporttervek határidő előtti teljesítését is. Például a Gheorghiu-Dej Hajógyárban, a Hazai Fésűsfonóban és a Klement Gottwald gyárban december 15-re, a MAVAG-ban, a Lőrinci Hengerműben és az Óbudai Hajógyárban december 20-ra, illetőleg 21-re, a Rákosi Mátyás Művekben, a Vörös Csillag Traktorgyárban december 24-re, az Orinban és a Villamosgép és Kábelgyárban december 25-re.

/folyt.köv./

L

/Az éves terv teljesítéseért....3. folyt./k BPB TI VE

Üzemünk dolgozói és műszaki vezetői biztosítják, hogy a más üzemek számára készített gyártmányokra vonatkozó kooperációs kötelezettségeiket határidőre, pontosan teljesítik. Felhívjuk a mi üzemünkkel kooperáló üzemek dolgozóit, hogy ugyancsak a határidők pontos megtartásával segítsék elő éves vállalásunk teljesítését.

A felajánlások teljesítése terven felül sok, rendkívül fontos terméket ad népgazdaságunknak. Ezek közül a kohó- és gépipari vállalatok több ezer tonna durvalemezt, martinacélt, különféle hengercelt termékek mellett a Gheorghiu-Dej Hajógyár 1 száz tonnás uszódarut, a Vörös Csillag Traktorgyár 45 GS 35-ös traktort és 9 földszállító dömpert, az Obudai Hajógyár egy 450 LE személyhajót, a Ganz Vagon és Gépgyár 20 vasuti tartálykocsit, 4 lengyel motorkocsit, a Rákosi Mátyás Művek 300 vetőgépet, 1.000 kerékpárt, 100 Pannónia motorkerékpárt, az Egyesült Izzó 390.000 rádiócsövet, 1.050.000 különféle lámpát az Orion Gyár 9.000 középszuper rádióvevő készüléket. A könnyűipari vállalatok: a Vörös Október Férfiruhagyár csaknem 13.000 férfiöltönyt és 4.800 gyermeköltönyt, a Goldberger Textilművek 1115.000 négyzetméter, a Kispesti Textilgyár 1030.000 négyzetméter kész pamutszövetet, a Hazafi Fésűsfonó 117.000 négyzetméter fésűs gyapjuszövetet, a Lőrinci Fonóipar 254 tonna különféle pamutfonalat stb.

Mennyiségi vállalásunk teljesítése mellett fő figyelmünket a minőség javítására, a termelékenység emelésére és a termelési költségek csökkentésére fordítjuk.

A jobb termelés érdekében minden üzem, műhely és lehetőleg minden dolgozónk konkrét felajánlást tesz a minőség javítása érdekében. Ezzel biztosítjuk, hogy nemcsak több, hanem jobb minőségű termékeket gyártunk dolgozó népünknek és külön nagy figyelmet fordítunk az export minőségének javítására.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége márciusi határozatának szellemében felszámoljuk a lazaságokat, javítjuk üzemünkben a szervezetséget, szilárdítjuk a munka- és a technológiai fegyelmet. A munka jobb szervezésével, a munkaidő, a termelési tartalékok jobb kihasználásával, az anyag- és energia takarékoszággal emeljük a termelékenységet, csökkentjük az önköltséget, ezzel biztosítjuk nemcsak a több és jobb, hanem az olcsóbb termelést is.

/folyt.köv./

/Az éves terv teljesítéséről...4. folyt./ k. BPB TI VE

A szocializmus építésében a munka termelékenységének emelése a legfontosabb. Ezért üzemi szinten az 1955 évre a tervezettnél felül átlagosan 2,3 százalékkal növeljük az egy munkásra eső termelési értéket.

A termelékenység növekedése következtében a tervezettnél például az R.M. Vas és Fémüvek 37,2 millió forinttal, a MAVAG Mozdony- és Gépgyár 19,5 millió forinttal, a Goldberger Textilművek 15 millió forinttal, a Vörös Október Férfiruhagyár 13 millió forinttal, a Villamosgép és Kábelgyár 13 millió forinttal, az Obudai Hajógyár 9,5 millió forinttal és a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár 7,6 millió forinttal termel többet.

A termelékenység növekedésén kívül az önköltség további csökkentését fogja eredményezni, hogy takarékoskodni fogunk az anyaggal és a termeléshez felhasznált álló- és forgóeszközökkel. Például a Rákosi Mátyás Művekben összesen 6 millió forint termelési költséget, ezen belül 4 millió forint energiaköltséget takarítunk meg, a selejtkár összegét az év végéig az első negyedévhez képest 20 százalékkal csökkentjük. A Villamosgép és Kábelgyárban összesen 6 millió forint, ebből 5 millió forint anyagköltséget, a selejt csökkentésével 300 ezer forint, az Obudai Hajógyárban összesen 5,3 millió forint, az anyagköltségekből 4,2 millió forint, az Egyesült Izzóban 3,5 millió forint, a Ganz Vagongyárban csaknem 3 millió forint, a Budapesti Konzervgyárban 2,6 millió forint, az Orion Gyárban összesen 2,5 millió forint, 1,5 millió forint anyagköltség, a garanciális javítások csökkentésével 650 ezer forint, a Vörös Csillag Traktorgyárban összesen 1,9 millió forint, a selejt csökkentésével 1 millió forint költség megtakarítását vállaljuk.

A husz budapesti vállalat dolgozói vállaljuk, hogy a 251 millió forintos többtermelés mellett termelési költségünket 41,4 millió forinttal, ezen belül az anyagköltséget 26 millió forinttal fogjuk csökkenteni.

A termelékenység emelésének, az önköltség csökkentésének legfontosabb előfeltétele a technika fejlesztése, a meglévő technika és kapacitás jobb kihasználása. Ezért az eddigieknél jóval nagyobb figyelmet fordítunk az új technika alkalmazására, a meglévő technika jobb kihasználására, dolgozóink alkotó kezdeményezésének kifejlesztésére, az újítási mozgalom fellendítésére és az élenjáró új tapasztalatok elterjesztésére. /folyt.köv./

B 63. kiadás 1955 április 27

20 óra 30 perc

/Az éves terv telteljesítéseért...5. folyt./ BPB TI VE

Megszervezzük üzemünkben a munkások, különösen a fiatal munkások szakmai továbbképzését, a technika jobb elsajátítását és üzemünkben jelentősen növeljük az élenjáró sztehanovisták számát.

A legjobb műszaki vezetők és élenjáró újítók bevonásával meglévő gyártmányainkat tökéletesítjük, új, jobb és olcsóbb gyártmányokkal gyorsan továbbfejlesztjük termelésünket.

Husz vállalatunk együttes tervben felüli felajánlását, a 251 millió forint tervben felüli termelési értéket és a 41,4 millió forint termelési költség megtakarítást kemény küzdelemben, szívós szervező és felvilágosító munkával, pártunk vezetésével hónapról-hónapra, negyedévről-negyedévre becsülettel teljesíteni fogjuk.

A termelési feladatok megoldásával egyidejűleg üzemünk gazdasági vezetői, valamint a párt, szakszervezet, DISZ és MNDSZ-szervezetek nagyobb figyelmet fordítanak a kollektív szerződésben előírt kötelezettségek betartására, a dolgozók gazdasági és kulturális helyzetének javítására. Együttesen minden vállalatnál biztosítjuk a tervezett 19,5 millió forint munkavédelmi, szociális, egészségügyi és kulturális beruházás maradéktalan megvalósítását, s ennek segítségével a dolgozók gazdasági és kulturális helyzetének további javítását.

Üzemünk párt-, szakszervezeti-, DISZ- és MNDSZ-szervezetei jó politikai és szervezeti munkával, a termelés pártellenőrzésével segítik a dolgozókat, a gazdasági vezetőket, a fenti vállalások maradéktalan teljesítésében.

Elvtársak! Üzemek dolgozói!

Üzemünk vállalása csak egy kis része annak, amit a munkásság, dolgozóink az egész iparban, egész termelésünkben a tervfeladatok telteljesítésével, a termelékenység növelésével, a termelési költségek csökkentésével, az 1955 évi terv telteljesítése érdekében adhat. Mi, husz budapesti nagyipari vállalat dolgozói és vezetői versenyre hívjuk az ipar valamennyi üzemének dolgozóit és vezetőit, csatlakozzanak felajánlásunkhoz és tegyenek felajánlást az éves terv minden részletében való telteljesítésére.

/folyt.köv./

TL

/Az éves terv túlteljesítésért.... 6.folyt./ k BPB TI VE

Termeljünk 1955-ben többet, jobbat és olcsóbban! Ne legyen munkás, mérnök, művezető, technikus, aki nem vesz részt a versenyben. Lépjünk a verseny élvonalába a sztahanovisták és ujitók újabb száz- ezrei!

Vessük latba minden erőnket, hogy az 1955 éves terv teljesítésével és túlteljesítésével alaposan előkészítsük a második ötéves terv kedvező indulását! Tegyük ezzel még erősebbé hazánkat, amely a nagy Szovjetunió oldalán, a nemzetközi békotábor élvonalában harcol.

Legyen ez a verseny százazrek és milliók versenye a békéért, hazánk boldogulásáért, a szocializmusért!

/A felhívást aláírták az összes dolgozók nevében a fent- nevezett husz budapesti nagyipari vállalat igazgatói, főmérnökei, pártbizottságainak titkárai, üzemi bizottságainak elnökei, a DISZ- szervezetek titkárai, valamint nagyszámu Kossuth-díjas, szocialista munka hőse, sztahanovista és műszaki vezető. Szemcink felhívását minden részvevő üzem dolgozói röpgyűléseken hagyták jóvá /MTI/

B 62. kiadás

1955. április 27.

10 óra 30 perc

/Gyorslista...8.folyt./ k OTP Gy VE

50.000 forintot nyert:

Sorozatszám: Sorszám:

0356	0194
0092	0396
2576	0524
3764	0518
5134	0304
5824	0541

25.000 forintot nyert:

0599	0261
1302	0327
4028	0792
5853	0432
6057	0512
6846	0648
7171	0939

10.000 forintot nyert:

0115	0101
0178	0409
0287	0644
0669	0480
0712	0402
1108	0255
1785	0029
1887	0139
2345	0226
2770	0126
3145	0092
3853	0043
3938	0472
5305	0972
5514	0279
6054	0360
6557	0369
6720	0316
6849	0857

5000 forintot nyert:

Sorozatszám: Sorszám:

0075	0854
0168	0647
0316	0171
0439	0404
0612	0933
0632	0507
0652	0802
0686	0276
0732	0772
0857	0552
0909	0914
1229	0273
1246	0091
1338	0999
1365	0600
1396	0635
1544	0991
1612	0626
1621	0206
1644	0802
1692	0350
1737	0960
1747	0267
1907	0263
1932	0036
1939	0306
2053	0451
2057	0073
2107	0797
2120	0361
2134	0268
2161	0599
2201	0985
2278	0365
2365	0622
2479	0305
2528	0111

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 63. kiadás

1955. április 29.

20 óra ³⁵ perc

/Gyorsli sta...9.foly t./ k OTP Gy VE

5000 forintot nyert:

Sorozatszám: Sorzám:

2541	0794
2705	0427
2706	0416
2747	0701
2866	0192
3005	0193
3028	0703
3054	0451
3356	0087
3451	0260
3698	0478
3969	0439
4032	0316
4091	0657
5020	0713
5047	0396
5049	0753
5066	0979
5076	0905
5145	0336
5297	0593
5300	0800
5333	0739
5431	0021
5448	0271
5463	0224
5497	0985
5826	0338
6078	0057
6143	0379
6542	0919
6578	0200
6737	0900
6767	0184
6785	0702
6899	0969
7175	0553

300 forintot nyert:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0063	801-0900
0075	801-0900
0115	101-0200
0168	601-0700
0199	201-0300
0224	801-0900
0287	601-0700
0298	301-0400
0316	101-0200
0356	101-0200
0408	601-0700
0455	701-0800
0599	201-0300
0612	901-1000
0652	801-0900
0669	401-0500
0670	201-0300
0686	201-0300
0689	501-0600
0692	301-0400
0732	701-0800
0740	101-0200
0830	401-0500
0909	901-1000
0995	701-0800
1072	901-1000
1125	701-0800
1137	001-0100
1170	101-0200
1302	301-0400
1315	101-0200
1396	601-0700
1513	401-0500
1580	001-0100

/Foly t.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 64. kiadás

1955. április 27.

20 óra 35 perc

/Gyorslista...10. folyt./ k OPP Gy. VE

300 forintot nyert:

Sorozatszám: Számtól-számgig:

1633 101-0200
 1649 701-0800
 1692 301-0400
 1747 201-0300
 1774 001-0100
 1838 101-0200
 1907 201-0300
 1932 001-0100
 2053 401-0500
 2057 001-0100
 2106 901-1000
 2134 201-0300
 2139 701-0800
 2201 801-0900
 2250 701-0800
 2278 301-0400
 2387 601-0700
 2398 601-0700
 2479 301-0400
 2518 401-0500
 2541 701-0800
 2576 501-0600
 2689 401-0500
 2705 401-0500
 2706 401-0500
 2747 701-0800
 3028 701-0800
 3162 301-0400
 3451 201-0300
 3732 701-0800
 3755 301-0400
 3768 601-0700
 3853 001-0100
 3856 401-0500
 3938 401-0500
 4039 701-0800
 4061 401-0500
 4091 601-0700

Sorozatszám: Számtól-számgig:

5020 701-0800
 5049 701-0800
 5079 101-0200
 5145 301-0400
 5197 301-0400
 5288 001-0100
 5305 901-1000
 5333 701-0800
 5448 201-0300
 5463 201-0300
 5497 901-1000
 5514 201-0300
 5555 801-0900
 5579 701-0800
 5693 001-0100
 5813 101-0200
 5826 301-0400
 5853 401-0500
 5972 501-0600
 5991 901-1000
 6054 301-0400
 6078 001-0100
 6143 301-0400
 6557 301-0400
 6643 901-1000
 6645 401-0500
 6767 101-0200
 6850 401-0500
 6899 901-1000
 7175 501-0600
 7184 801-0900

A fenti gyorslista közvetlenül a hűtő után készült. Az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos sorsolási jegyzék alapján az Országos Takarékpénztár főkönyvi és a postahivatalok május 3-án kezdik meg a kisorsolt kötvény bevételeit. /MTI/

--

B 65. kiadás

1955. április 27.

20 óra 35 perc

EDDIG TIZEZREN NÉZTEK MEG A JÓZSEF ATTILA ÉLELET BEMUTATÓ KIÁLLÍTÁST

L: NM Fd Gy L: M: 1955. április 27.

Tízezer látogató tekintette meg eddig a Nemzeti Múzeumban a magyar néprajz kommunista költőjének, József Attilának életét és munkásságát bemutató kiállítást. /MTI/

IFJÚ TERMELŐSZÖVETKEZETI TAGOK TANÁCSKOZÁSA BÉKÉSCSABÁN

: Vid SJ/m/Gy X M: 1955. április 27.

A DISZ Békés megyei bizottsága szerdán tanácskozásra hívta össze a Viharsarok DISZ-szervezeteinek vezetőit, a legjobb ifjú dolgozóit. A tanácskozáson a termelőszövetkezeti ifjúsági szervezetek tevékenységét és feladatait beszélték meg. Az értekezleten részt vett Szakali József, a DISZ központi Vezetőségének első titkára, Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, Terék György, a DISZ Központi Vezetőség osztályvezető helyettese. Részt vállalt a fiatalok ügyeinek megvitatásából Biró József, az MDP Békés megyei bizottságának első titkára és a megye több vezető személyisége.

Nácstor Sándor, a DISZ megyei bizottságának titkára, beszámolójában elmondta, hogy a szövetkezeti mozgalom erősítésében jelentős részt vállaltak megukra a fiatalok. A legjobb termelőszövetkezetekben - az Eleki József Attila TSZ-ben, a Magyaszénási Lenin TSZ-ben, a Vésztői Vörös Csillagban, a Sarkadi Dózsában erős, jól működő DISZ-szervezetek vannak. Részletesen elemezte, milyen feladatokat kell megoldani a fiataloknak a növényápolás terén, majd hangsúlyozta, hogy különösen az állattenyésztésben vár az ifjakra igen nagy munka. At kell venni a jó tapasztalatokat az állattenyésztés idős mestereitől és nagyobb szeretettel kell gondozni a közös állatállományt.

A termelőszövetkezetekben mindenütt életre kell hívni a DISZ-szervezetet. A fiataloknak jó szervezeti életet, tartalmas elfoglaltságot kell nyújtani. Szoros barátságot kell teremteni az egyénileg dolgozó parasztfiatalokkal. Közülük is minél többet be kell vonni a termelőszövetkezeti DISZ-szervezetekbe, így - megismerve a közös gazdálkodás útján haladó fiatalok életét - ők is szívesebben lépnek termelőszövetkezetbe.

Külön hangsúlyozta a beszámoló, hogy a fiatal mezőgazdasági szakembereket is az eddiginél nagyobb mértékben kell bevonni a termelőszövetkezeti DISZ-szervezetek munkájába. /Folyt.köv./

/Ifju termelőszövetkezeti tagok...folyt./ Vid SJ/m/Gy X MI

Felszólalt az értekezleten Biró József, az MDP Békés megyei bizottságának első titkára is. Arra figyelmeztette a fiatalokat, hogy ebben az időszakban elősorban szövetkezeteik megszilárdításán munkálkodjanak. Ennek elérése érdekében segítsék a módszereket, alapos gyomirtást, népszorítsák a gépi munkát. A jó DISZ-szervezetek ne elégedjenek meg saját eredményeikkel, hanem segítsék a gyengébb szövetkezetekben és a rosszabbul működő termelőszövetkezeti DISZ-szervezetekben dolgozó fiatalokat.

Szakali József, a DISZ központi Vezetőségének első titkára hangsúlyozta, hogy a parasztfiúság felemelkedésének útja a szövetkezeti út, ez biztosítja számukra a virágzó életet. Azt a reményt fejezte ki, hogy a DISZ II. Kongresszusán sok szó esik majd a Békés megyei tsz-fiatalok jó munkájáról.

Nánási Illés, a Békés Megyei Tanács mezőgazdasági igazgatóságának igazgatója arra figyelmeztette a fiatalokat, hogy szüntelenül tanuljanak, gyarapítsák szakképzettségüket, mert ez elengedhetetlen alapja a magasabb terméseredmények elérésének.

A tanácskozás végén kitüntető jelvényeket, zászlókat kaptak a legjobban dolgozó termelőszövetkezeti DISZ-tagok és szervezetek. /MTI/

A "SOK HUHÓ SEMMIÉRT" BEMUTATÓJA DEBRECENBEN

Vid Gy VE 1955. április 27.

A debreceni Csokonai Színház szordán este kezdett nézőtér előtt tartott az idei évad hetedik bemutatóját. Shakespeare "Sok huhó semmiért" című vígjátékát mutatták be nagy sikerrel. A darabot Nógrádi Róbert Moszkvában tanuló ösztöndíjas rendezte, akinek ez vizsgarendezése volt. A darabhoz kísérőzenét Blum Tamás, a színház fiatal vezető komagya szerzett. /MTI/

2

B 67. kiadás 1955. április 27.

20 óra 40 perc

AKTÍVAÉRTEKEZLEMET TARTOTT AZ MSZT BUDAPESTI SZERVEZETE

t MS/Bné/Cy VE 1955. április 27.

Az MSZT budapesti szervezete szerdán este népes aktíva-értekezletet tartott, amelyen jelen volt V.Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja is.

Trenoséryi-Waldapfel Imre akadémikusnak, az MSZT budapesti szervezete elnökének megnyitó szavai után Hantos János, az MSZT budapesti szervezetének titkára mondott beszámolót a budapesti MSZT-szervezetek által a barátság hónapja alatt végzett sokrétű és eredményes munkáról.

Ezután ismertette a budapesti választmány határozatát, az egyes kerületek és nagyüzemek helyezését. A győzteseknek a jutalmakat Trenoséryi-Waldapfel Imre elnök adta át.

A barátság hónapja alatt a legjobb munkát a VIII. kerületi MSZT-szervezet végezte, ezért az MSZT vörös selyem vándorzászlaját, továbbá mikrobarázdás hanglemezjátszót és hanglemezeket kapott.

Az üzemi kerületek között első helyre került a X. kerületi amely vándorszerleget és mikrobarázdás hanglemezjátszót kapott. Második lett a XIII., a harmadik a XIV. kerületi szervezet.

A belső kerületek közt első az V. kerületi szervezet, amely szintén vándorszerleget és mikrobarázdás lemezjátszót kapott. Második a VII., harmadik a XII. kerületi szervezet.

A poronkerületek közül első a XIX. kerületi szervezet. Jutalma: vándorszerleg és mikrobarázdás lemezjátszó, második a XV., harmadik a XVII. kerületi MSZT-szervezet.

A nagyüzemek közül első helyre az Egyesült Izzó MSZT-szervezete került, amely vándorszerleget, művészi képalbumot és hanglemezeket kapott jutalmul. Második a Rakosi Mátyás Művek, harmadik a MÁVIG MSZT-szervezete.

A helyezettnek képalbumokat, hanglemezeket és könyveket kaptak, ezenkívül több kerület és üzem MSZT-szervezetének elismerő levelet adták át. /MT/

B 68. kiadás

1955. április 27.

20 óra 50 per.

A MEZŐGAZDASÁGI TECHNIKUMOK TANÁRAI ORSZÁGOS TOVÁBBKÉPZŐ ANKÉTJANAK MÁSODIK NAPJA

Vid Gy VE 1955. április 27.

Szerdán folytatódott a mezőgazdasági technikumokban a közismereti tárgyakat tanító tanárok országos ankétja a Szegedi Mezőgazdasági Technikumban. Délelőtt az egyes tantárgyak szaktanárainak konferenciáira került sor.

Délután az ankét-részvevői megtekintették a szegedi Móra Ferenc Múzeum kiállításait és képtárát. Ugyanekkor délután nagy érdeklődéssel hallgatták meg Pozsonyi Tivadar, az Állatorvosi Főiskola marxizmus-leninizmus tanszéke vezetőjének előadását a Központi Vezetőség márciusi határozatáról és népgazdaságunk aktuális mezőgazdasági vonatkozású problémáiról.

Vidám műsoros est zárta be a második nap programját. /MTI/

TUDOMÁNYOS ÉS IPARI ÉLETÜNK VEZETŐ SZEMÉLYISÉG EYNEK BARÁTI TALÁLKOZÓJA

t VE/m/Gy Li VE 1955. április 27.

A Magyar-Szovjet Társaság tudományos és művészeti szakosztálya és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület rendezésében baráti találkozót tartottak az MSZT művészeti és tudományos klubjában. A baráti találkozón Gillemot László, a Tudományos Akadémia levelező tagja, Kossuth-díjas egyetemi tanár, a budapesti Műszaki Egyetem rektora és Kónya Albert, a fizikai tudományok kandidátusa, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, a Szovjetunióban járt kulturális küldöttség tagjai tartottak élménybeszámolót, amelyet nagy érdeklődéssel fogadtak.

A baráti találkozón az MSZT országos vezetősége a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából végzett kiváló munkáért aranykoszorus jelvémmel tüntetett ki több műszaki dolgozót. /MTI/

X

M T T B E L F Ö L D I H I R L E K

B 69. kiadás

1955. április 27.

21 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti április 27-én, szerdán
21 órakor:

Tovább tart a meleg idő

A Nagybritannia felett terjeszkedő középponti ciklonfrontjai délnyugot-északkeleti irányban haladnak tovább és Anglia, valamint Észak-Európa időjárását teszik változékonyvá. Közép- és Dél-Európában fokozódik a felmelegedés és a nappali hőmérséklet sokfelé meghaladta a 20 fokot.

Hazánkban ma csak egy-két helyen volt kisebb záporosó, a nappali felmelegedés Szentgotthárdon elérte a 20 fokot, máshol általában 16-19 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt déli-délnyugati szél. Az éjszakai fagyok megszűnnek. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel általában 3-6, északkeleten 1-4 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 17-20 fok között.

A Juna vízjárása szerdán reggel Budapestnél 430 cm./MTI/

- V é g e ! -

R